

## LUCHAS PARCIALES EN FRANCIA

## SE HACEN FUERTES LOS RUSOS EN LOS CARPATOS FORESTALES

Advertimos a nuestros lectores que, en virtud de la previa censura, no se puede tratar en los periódicos de los siguientes asuntos:

- De la cuestión militar.
- De movimiento de tropas.
- De Juntas de defensa.
- De manifiestos y proclamas societarias.
- De mítines y huelgas.
- De movimiento de buques de guerra.
- De torpedeos, de barcos nacionales ó extranjeros, en aguas jurisdiccionales.
- De exportaciones.

Tampoco están permitidos los comentarios sobre la guerra.

Prohibido queda también publicar con tachaduras ó en blanco los espacios correspondientes a los párrafos retirados por la censura.

## LA GUERRA

## Resumen diario.

Los rusos del Sur de Galitzia se repliegan rápidamente para no ser envueltos, evacuando las ciudades austríacas que ocupaban. Probablemente harán lo mismo con la Bukovina.

En los Cárpatos Moldavos, los rusos rumanos hicieron 2.000 prisioneros y cogieron cincuenta y siete cañones, pero este éxito no puede cambiar la situación.

La batalla languidece en Curlandia y Lituania.

En Occidente siguen los duelos de artillería entre ingleses y alemanes.

Estos avanzaron 400 metros en el sector de Ailles (meseta de Craonne). Los franceses dicen que contraatacaron y recobraron parte del terreno perdido.

En el frente italiano no hay nada nuevo.

## COMUNICADOS OFICIALES

**Francia.**—París, 27.—Comunicado del medio día.—La actividad de ambas artillerías se ha mantenido muy viva durante la noche en todo el frente Cerny-granja de Hurtebise, sin ninguna acción de infantería. Referencias complementarias sobre la operación realizada por los alemanes en la noche del 25 desde la región de Hurtebise hasta la región al Sur de La Belleville, hacen saber que el enemigo lanzó al ataque, en olas sucesivas, una división con el máximo de efectivo, sostenida a retaguardia por otra división de refresco. La poca importancia de los resultados obtenidos prueba el fracaso de semejante esfuerzo. En Champagne, en la región de los montes al Sur y al Oeste de Moronvillers, después de un bombardeo intenso, han realizado los alemanes cinco ataques sucesivos. Todos han fracasado bajo nuestros fuegos. Al Este de Hurtebise, después de una preparación de artillería, corta pero violenta, numerosos grupos enemigos, mandados por un oficial, realizaron un golpe de mano. El combate que siguió fué encarnizado y el enemigo dejó sobre el campo numerosos cadáveres, entre ellos el de un oficial. Lucha de artillería menos violenta en las dos orillas del Mosa. Noche tranquila en el resto del frente.

**Alemania.**—Koenigs-wusterhausen, 27.—Teatro occidental de la guerra.—Cuerpo de ejército del Príncipe heredero Rupprecht.—Fueron buenas ayer las condiciones atmosféricas. El fuego aumentó a ratos al anochecer, llegando a adquirir grandísima violencia. Movimientos exploradores dados de nuevo violentamente por los ingleses se malograron en todas partes en nuestra zona de detención. En el Artois aumentó considerablemente por la tarde la actividad del fuego en todo el sector. Por la noche rechazamos en todo el frente avances dados por destacamentos exploradores enemigos. Cerca de Hennecourt, al Norte de San Quintín, destacamentos de asalto del Wurtemberg trajeron, a raíz de una incursión en la posición enemiga, a un gran número de ingleses prisioneros.—Cuerpo de ejército del Príncipe heredero alemán.—Los franceses dieron vanamente varios contraataques, con grandes bajas para ellos, en el Camino de las Damas, al Sur de Ailles y cerca de la granja de Hurtebise, como también en la Montaña Alta, en la Champagne occidental. Ha aumentado considerablemente el número de prisioneros y de botín.

En el sector de Ailles llegó a más de 1.450 hombres, 16 ametralladoras y 70 fusiles automáticos. Al Este de Suippes hicimos prisioneros a numerosos franceses, a raíz de una sorpresa contra parcelas de trincheras enemigas.

**Teatro oriental de la guerra.**—Frente de ejército del Príncipe Leopoldo de Baviera.—Grupo del general von Boehm-Ermolli. En una lucha acérrima, la cual fué presenciada por S. M. el Emperador en el mismo campo de batalla, nuestras divisiones ensancharon, cerca de Tarnopol, por medio de un ataque enérgico, la posición hace poco atravesada de la cabeza de puente en la orilla oriental del Sereth. Más al Sur, y a pesar de la acérrima resistencia de los rusos, cuyo mando echaba los hombres a montones de millares en nuestro fuego destructor, ganamos el paso del Guizna y del Sereth, desde Trembowla hasta Skomorocz. Avanzamos a marcha forzada a ambos lados del Dniester. Tropas bávaras y austro-húngaras ocuparon Kolomea.

Frente de ejército del Archiduque José: En la parte Noroeste de los Cárpatos Forestales, nuestros Cuerpos de ejército persiguen al enemigo, que se va retirando hacia el Pruth. En las montañas situadas al Este de la cuenca

del Kozdinasarhely se desarrollaron ayer nuevos combates. Abandonamos al enemigo el valle de Soveja hasta la corriente superior del Putna.—Cuerpo de ejército del general von Mackensen: Fué menos intensa que en días anteriores la actividad de los bandos a orillas del Sereth inferior.—Frente macedónico: Sin novedad.—Ludendorff.

**Italia.**—Coltano, 27.—En Malga Zurec (Este del lago de Garda), así como en el de Cordevole y en el valle del Alto Boite, nuestros destacamentos tuvieron éxitos en pequeños encuentros. Han sido rechazadas por nuestros puestos avanzados tentativas de ataque efectuadas por pequeños grupos de fuerzas enemigas en el valle de Dogna, en el Rombo y en Dosso Faiti. La lucha de artillería, bastante moderada en el frente del Trentino, ha continuado violenta durante el día de ayer en algunos puntos del frente de los Alpes Julianos, especialmente entre Dosso Faiti y Castagnavizza.

## DECLARACIONES DEL CONDE DE ROMANONES

Roma, 24.—La Tribuna publica las declaraciones que el conde de Romanones ha hecho a Di Blandri, corresponsal en Madrid del citado periódico.

Comienza diciendo «que aun habiendo permanecido fiel, durante el tiempo que estubo en el Poder, al programa de neutralidad exigido por la mayoría del país, no dejó jamás de estar convencido desde la primera hora del indiscutible triunfo moral y material de los aliados», y que España, que gravita en su órbita geográfica, política, económica y financiera, «no puede, sin cometer un error irremediable, dejar de declararse en su favor».

Añade que desde el Poder apreció que la situación se iba agravando, a pesar de sus esfuerzos por mantenerse fiel a aquel programa de neutralidad, que emanaba de la voluntad de la nación. Sigue manifestando que esa creencia se le consolidó cuando intervinieron los Estados Unidos, y por ello creyó que le era imposible a España mantenerse en actitud contraria a toda su política internacional, iniciada por Convenios, desde 1904 a 1913, actitud que puede estimarse como «equidistante» entre los dos grupos combatientes, pero imposible de mantener absolutamente a una nación como España, que quisiera preocuparse, no sólo de sus intereses, sino de prever, lucida y sabiamente, su posición internacional después de la guerra.

Esto—añade—le decidió a escribir el mensaje al Rey, el que ratifica, esperando que no pocos acabarán por abundar en su parecer, y se inclina a que se dé pronta solución a la actuación exterior, si han de ser útiles los programas de reformas interiores.

España—dice el señor conde de Romanones—aspira a una serie de reformas, que sólo puede proporcionarles un partido genuinamente liberal; aspira, sobre todo, a mejorar y corregir su sistema administrativo, dándole caracteres europeos, alejándose de aquel marasmo, en el que ve, con meridiana claridad, la causa precisa de su aislamiento y decadencia.

Se va dando cuenta de que su malestar proviene de su tímido aislamiento en la gran lucha que divide al mundo en dos campos perfectamente definidos.

Una evolución que se limitase a una serie de reformas exclusivamente interiores, pero sin adherirse a uno ó a otro de los dos programas que luchan, sería cosa tan inútil como imposible. De aquí la urgente necesidad de inclinarse del lado de aquellas Potencias a las que España está unida por vínculos superiores a su elección y voluntad.

Esta—añade—es la única política real, y que yo, libre ahora de la responsabilidad del Gobierno, me complazco en proclamar como el programa base del partido liberal.

Rechaza la posibilidad, admitida por algunos ilusos, de que España pueda ayudar a los Imperios centrales, y que la victoria de éstos pueda proporcionarles ventajas que la eleven de un solo golpe a la posición de gran Potencia en Europa.

Prosiguiendo, por el contrario, la política iniciada en 1913, España podrá proceder según sus intereses presentes y futuros, sin verse obligada a un esfuerzo militar que, sin discusión, le está prohibido.

Por esta intervención pacífica España entraría en el consorcio moral de las grandes democracias del mundo, capaz así de satisfacer del modo más amplio y más armónico sus necesidades y reformas pacificadoras.

Sobre una posible revolución, el señor conde sostiene que no sólo no cree en ella, sino que estima que el pueblo español puede conseguir cuanto desee y tiene derecho a alcanzar sin cambiar de régimen, añadiendo que tal suceso sería la mayor desgracia que le podría suceder; aunque espera que gobernantes, pueblo y el buen sentido de sus representantes evitarán al país un error semejante. Don Eduardo Dato, con su sabia prudencia y energía, vencerá la crisis sin convulsiones ni extremos. Su obra, en los escasos días que lleva en el Poder, es altamente patriótica, enérgica y clarividente.

En cuanto a la cuestión militar, dice el jefe del partido liberal que, aunque no la da por resuelta, tiene en cuenta el patriotismo y la inquebrantable disciplina del Ejército y el decidido propósito del Gobierno de satisfacer moral y materialmente todo a cuanto tienen

perfecto derecho; tales consideraciones le permiten estimar la situación como optimista. Añade que su simpatía por el Ejército no necesita encarecimiento, considerándolo como la patria misma en armas; pero no por eso, como buen y convencido liberal, deja de proclamar sobre todo la supremacía civil.

Frente a la cuestión catalana manifiesta que es, en efecto, un nuevo y amenazador factor que se suma a la situación, de suyo grave; pero que personalmente no puede menos de aprobar las medidas tomadas por el Gobierno para defender de cualquier ataque la integridad de la Constitución; sin embargo, dice que no equivale eso a dejar de reconocer—prescindiendo de la actitud que han tomado en sus últimas reivindicaciones—que en algo tienen razón, y por ello ha consentido que asistieran a dicha reunión algunos de los diputados, porque, en suma, el acto no es más que una manifestación de los ardientes deseos que hay de reforma y purificación.

Confiesa que el movimiento general que se aprecia en España ha sido aun para los políticos una sorpresa, pues hasta hace tres meses nada podía hacer sospechar que la opinión pública se revelaría tanto, que el 10 de marzo, siendo Gobierno, pudo apreciar una tranquilidad general y una expresión de dinamismo en el voto colectivo sin comparación con elecciones anteriores. La opinión pública aparecía sólo dividida en las «filias» y las «fobias».

Después de esa fecha señala el conde grandes mutaciones, hasta llegar a afirmar que los Gobiernos de turno han desaparecido para siempre porque el valor de esos partidos dependerá sólo del contenido ideal de sus programas, y ésta es la gran revolución que aun para países neutrales ha tenido la guerra.

«No podrá—sigue diciendo—una nación decidida a salir de su aislamiento, que desear participar de la vida internacional, prescindir de la cuestión de política mundial.»

Repite que sus convicciones le han llevado a que su partido sea explícito en el campo de las competencias internacionales, y que no tiene para qué insistir en que en el programa liberal, uno de sus capítulos será el cultivo de las relaciones entre España é Italia en todos los aspectos de la vida, preparando la mayor aproximación posible entre las dos naciones que son hermanas y que ningún contraste ni antagonismo las separa.

Demuestra el deseo de un cambio de visitas entre el Rey de España y el de Italia, y recoge como necesario el acuerdo de ambas naciones sobre los asuntos mediterráneos.

## LOS RUSOS

**Miedo a un atentado.**—Copenhague, 26.—Un telegrama de Haparanda dice que Lenin ha pedido se le detenga, para verse protegido contra los atentados de sus antagonistas.

**Declaraciones de Kerensky.**—Petrogrado, 27.—El Presidente Kerensky ha declarado a los periodistas que el problema fundamental para el Gobierno consiste en la salvación inmediata de la patria y de la revolución a toda costa. A este fin, el Gobierno, plenamente consciente de su deber, ha tomado todas aquellas medidas que impidan que el país sea llevado a la ruina. El restablecimiento de la pena de muerte en el frente se debe a que el Gobierno estaba ante la alternativa de sacrificar el ejército a los cobardes y a los traidores, ó recurrir al único medio que puede atomizarlos. El Gobierno, plenamente solidario con el ejército, acepta esta pesada responsabilidad únicamente para salvar la vida preciosa de los héroes que mueren cumpliendo su deber con la patria para conjurar el oprobio que amenaza al país.

**La Alcaldía de Moscú.**—París, 27.—De Petrogrado dicen que el socialista revolucionario Rudneff ha sido nombrado alcalde de Moscú.

**Restablecimiento de la pena de muerte.**—Petrogrado, 27.—Los comandantes jefes del frente ruso y los comandantes de ejército han insistido en sus informes acerca del restablecimiento de la disciplina en el frente, lo cual exige inevitablemente la introducción de la pena de muerte. El Gobierno provisional se reunió anoche, aprobando por unanimidad el restablecimiento de la pena de muerte en el frente de combate. Esta medida tendrá un carácter temporal y se pondrá en vigor hasta que terminen las operaciones militares.

## LOS BALKANES

**Los turcos quieren la paz.**—Roma, 27.—A la Idea Nazionale le telegrafian que ha estallado un grave conflicto en Turquía entre Talaat pachá y Enver pachá. En aquel Gobierno, según noticias de origen búlgaro, toma corriente favorable la reanudación de tratos conciliadores con Rusia respecto a los Dardanelos y a la paz separada. Esta situación política es consecuencia de la gravísima crisis económica.

## LOS ALIADOS

**Los prisioneros alemanes.**—Londres, 26.—Mister Hoppe ha dicho hoy en la Cámara de los Comunes que Inglaterra tiene en los momentos actuales 44.018 prisioneros alemanes en Francia y 44.234 en la Gran Bretaña.

**Un comentario.**—Londres, 27.—El «Daily Telegraph», comentando los debates pronunciados el jueves por los pacifistas en la Cámara de los Comunes, escribe: «Los fines de guerra de la Gran Bretaña fueron muchas veces expuestos al Parlamento con la entu-

siasta aprobación de casi todos los miembros; pero los debates de ayer han tenido de bueno que han dado a Bonar Law y a Asquith motivo para exponer nuevamente nuestros fines de guerra de manera para no dejar ninguna duda. La voluntad de la nación de continuar la guerra para obtener la paz que desea, es indudable.»

**Moción rechazada.**—Londres, 27.—(Final de la Cámara de los Comunes.) Por 148 votos contra 19 fué rechazada la moción pacifista.

**Recepción del embajador francés en Rusia.**—París, 27.—Telegrafian de Petrogrado que M. Noulens, embajador de Francia, ha entregado sus cartas credenciales al Gobierno provisional que se hallaba en Consejo en el Palacio María. Se han cambiado discursos en los términos de la más entusiasta cordialidad, comprobando la intimidad completa de ambos países aliados.

## LOS ITALIANOS

**Aniversario de la jornada de Bezza.**—Roma, 26.—Las tropas de Varie di Lebro celebraron ayer el glorioso aniversario de la jornada garibaldina de Bezza colocando una corona en el monumento de los muertos en batalla.

**Un tren de refugiados.**—Roma, 27.—Ha llegado a Milán un tren con 640 refugiados italianos, en su mayoría niños y mujeres ancianas, procedentes del campo austriaco de Katzenau.

## ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

**Buque holandés hundido.**—Amsterdam, 26.—Ha sido echado a pique el vapor holandés Vrede.

**Declaración del Almirantazgo.**—Poldhu, 26.—El Almirantazgo comunica que el crucero auxiliar Orway ha sido torpedeado y echado a pique en aguas septentrionales el sábado último. Murieron diez hombres; el resto de la tripulación y todos los oficiales se han salvado. También el submarino C-34 ha sido echado a pique por un submarino enemigo, y el único superviviente, un fogonero, ha sido hecho prisionero. Según las cifras dadas por el Almirantazgo relativas a los buques ingleses hundidos, los resultados de esta semana son menos favorables. Se han perdido siete barcos más de más de 1.600 toneladas y uno menos de menor tonelaje con relación a la semana pasada. Quince buques fueron atacados infructuosamente.

**Submarino embarrancado.**—París, 26.—Un submarino alemán embarrancó esta mañana al Oeste de Calais. La tripulación incendió el navío, pero fué hecha prisionera.

**Vapor noruego a pique.**—Ferrol, 27.—Se ha recibido un radiograma, en el que se anuncia el hundimiento de otro vapor noruego que se dirigía a Inglaterra. La tripulación no tuvo tiempo de salvar nada. Los naufragos han podido arribar a un puerto próximo, donde se presentaron al ayudante de Marina.

**Buques alemanes destruidos y apresados.**—Londres, 27.—El «Daily Telegraph», de Amsterdam, comunica que, según la Prensa holandesa, han sido hundidos otros dos barcos alemanes y otros dos han sido llevados a Inglaterra por los destroyers ingleses.

**Comidos por los tiburones.**—Londres, 27.—La Prensa de Londres publica el terrible relato del hundimiento del vapor de la matrícula de Glasgow «Maristona», cuya tripulación fué inesperadamente lanzada al mar como resultado del ataque de un submarino alemán. Mientras luchaba la tripulación en el agua, el comandante del submarino alemán hizo caso omiso de todos los llamamientos para que se les prestase auxilio, mientras los hombres se aferraban a los restos del naufragio que flotaban. De repente uno de los hombres desapareció, lanzando fuertes gritos; después otro, y el resto de ellos se apercibió de que eran atacados por una porción de tiburones. Todos fueron devorados uno a uno, con excepción de uno de ellos. Este espectáculo fué, incluso para el comandante del submarino, demasiado horroroso, el cual cerró las compuertas de la torre, sumergiéndose y desapareciendo. El único superviviente fué recogido quince horas después.

## CHINA Y ALEMANIA

**Preparando la declaración de guerra.**—Londres, 27.—De Tien-Tsin, en despachos de Prensa, dicen que el Gobierno se ha reunido, discutiéndose la necesidad de declarar la guerra a Alemania. El Presidente del Gobierno propuso se internase a todos los alemanes, tan pronto como el Gobierno tome acuerdos contra Alemania.

## LOS NEUTRALES

**Excusas a Noruega.**—Cristiania, 27.—El Gobierno alemán ha presentado excusas al Gabinete noruego por la entrada en la noche del 12 de junio en el fjord de Cristiania de dos submarinos, que detuvieron a dos barcos daneses.

## LA GUERRA AEREA

**Efectos de un bombardeo.**—Amsterdam, 27.—El bombardeo de Brujas y Puerto Brujas por los aviadores en la noche del 25 causó daños considerables en la base submarina y fué destruido el cobertizo de sumergibles. El ruido de las explosiones se oyó en la isla de Walcheren.

## La caída del canciller

(DE NUESTRO REDACTOR EN LONDRES)

17 de julio.—¿Bethmann-Hollweg? «Habéis desempeñado durante ocho largos años el cargo más elevado, lleno de responsabilidad, en servicio del Imperio y del Estado, con fidelidad consumada, y vuestra energía y personalidad conspicuas se han ejercido con éxito en servicio del Emperador y del Imperio, del Rey y de la patria.» Con estas palabras ha despedido el Kaiser a su canciller. Desde la perspectiva imperial de Alemania hay que reconocer que son justificadas.

Esta perspectiva no es, naturalmente, la del resto del mundo. La humanidad no perdonará jamás a los hombres responsables de la guerra, y aunque Bethmann-Hollweg no fuese uno de los miembros activos de la camarilla militar que hizo la guerra, siguió siendo canciller del Imperio cuando fué desencadenada la tempestad.

De otra parte, Bethmann-Hollweg fué el hombre que dijo que el Tratado de neutralidad de Bélgica era un mero «pedazo de papel», el que permitió la invasión de Bélgica, aunque reconociendo en el Reichstag que era un mal que debía repararse, y el que explicó su objeción al empleo ilimitado de los submarinos, diciendo que sólo se debía a la duda de si había número suficiente de submarinos para hacerla efectiva, y omitiendo de su cálculo toda consideración de humanidad, de legalidad ó de alta política.

En este sentido los demás pueblos han podido considerar a Bethmann-Hollweg como a uno de los grandes terroristas del Imperio alemán. Pero Bethmann-Hollweg ha sido también durante dos años el blanco de las iras de los militaristas alemanes. Le han acusado de vacilante y tímido, de haber sido causa con sus vacilaciones de que fracasara al principio de la guerra el horario programa del Estado Mayor, de no haber sabido entonces alejar a Inglaterra de la conflagración, de haber autorizado demasiado tarde la campaña ilimitada de los submarinos, y también de haber formulado el programa de una paz francamente anexionista.

La Historia analizará cada uno de estos cargos. La impresión que ha dejado en el corresponsal la actuación de Bethmann-Hollweg en estos últimos años es la de un servidor fiel de la Corte alemana, que ha procurado ejecutar con toda fidelidad y plena inteligencia la política de sus superiores, y que sólo ha mostrado cierta iniciativa personal en sus relaciones con el Reichstag.

Con ello no se trata de regatear sus méritos personales. Al contrario, estoy cierto de que si Bethmann-Hollweg no es un genio es, por lo menos, uno de los hombres más hábiles del mundo, porque sólo un hombre de la suprema habilidad del canciller caído hubiera podido realizar el milagro de mantener unidos durante cerca de tres años a los partidos políticos de Alemania. Esta unión se ha roto, probablemente sin posibilidad de compostura; pero el haberse mantenido cerca de tres años es la obra, casi milagrosa, de Bethmann-Hollweg.

Esa unión se ha roto, porque se fundaba en un equívoco inicial. Los socialistas alemanes no aceptaron la guerra sino porque creyeron que mantenían en ella las libertades y la cultura de Alemania frente al látigo del Zar. El socialismo alemán era francamente pacifista en punto a la frontera occidental; pero mantenía la necesidad de defender a Alemania en caso de agresión, frente al despotismo de los Zares. El canciller supo convencer a los socialistas alemanes de que la guerra la había hecho el Zar; y aunque algunos socialistas, como Bernstein, no tardaron en convencerse de que esta afirmación era inexacta, y ello ocasionó, más tarde, la escisión del partido socialista, la mayoría socialista siguió con fidelidad al canciller, hasta que su jefe, Scheidemann, tuvo, hace pocas semanas, ocasión, en Estocolmo, de rectificar su juicio, ante los datos abrumadores que pudieron ofrecerle los socialistas rusos.

Como Bethmann-Hollweg sabía muy bien que sólo lograba mantener la adhesión de los socialistas—que es la de la tercera parte de los electores de Alemania—en tanto que podía conservar en ellos la creencia de que la guerra era guerra defensiva contra la agresión del Zar, tuvo la habilidad de no proclamar, sino muy vagamente, intenciones anexionistas respecto de Occidente, porque ello podía haberle costado la hostilidad de los socialistas; pero tampoco las negó abiertamente, porque ello habría multiplicado la hostilidad de los partidos imperialistas.

Bethmann-Hollweg no podía moverse en ninguna dirección sin destruir la unidad aparente de los partidos alemanes. De haber proclamado el ideal de la Europa central, habría satisfecho al inventor de la idea, el doctor Federico Naumann, y a su partido progresista; pero habría enemistado a los austriacos y también a los católicos alemanes. De haber proclamado la anexión de Bélgica, de Lille y de la Lorena francesa, habría satisfecho a los industriales alemanes de las provincias del Rin; pero habría enemistado a los socialistas. Una política de inteligencia con Inglaterra habría disgustado a los navieros de Hamburgo; una política de inteligencia con el Zar habría enfurecido a los socialistas. La política de Bethmann-Hollweg tenía que consistir, y ha consistido, en hacer declaraciones vagas, que a nadie disgustasen, y en moverse

por la línea de menor resistencia, lo que le obligaba a ceder a la presión más fuerte de los militaristas en cuanto a los actos; pero sin comprometerse con sus declaraciones a convertirla en norma de conducta. No puede negarse que los resultados de esa política han sido funestos, porque, a la pútrida, ha surgido a la superficie y con escándalo la división de los partidos alemanes; se ha constituido en el Reichstag, frente a la camarilla y frente a los grandes industriales, una mayoría antianexionista; no se ha podido hacer la paz con la Rusia revolucionaria, y los ejércitos norteamericanos empiezan a acumularse en el frente occidental.

Pero la culpa no es de Bethmann-Hollweg; la culpa es de los mismos alemanes, que a

fuerza de querer la posesión de muchas cosas, no han sabido entenderse para querer unas antes que otras. El mérito indiscutible del canciller caído consiste en haber logrado mantener el equívoco durante cerca de tres años. Si en ese tiempo no han logrado alcanzar la victoria los ejércitos omnipotentes de Alemania, tampoco es culpa suya. Bethmann-Hollweg puede vanagloriarse de haber dado al Estado Mayor tres años de unidad política alemana.

¿Su sucesor, el doctor Michaelis? Un burocrata, un buen servidor, el más prusiano de los prusianos—dicen los periódicos.—A mi juicio—podré equivocarme,—un paréntesis que se ha abierto el Kaiser para averlas venir.—Ramiro de Maestu.

# Informaciones de provincias

EL ASUNTO DEL DIA

## VIVE, PERO CALLA

La autoridad gubernativa suspendió en Barcelona la publicación de varios periódicos. Fueron suspendidos esos diarios por no atenerse a las consecuencias, a todas las consecuencias, de la previa censura. Ahora ha vuelto a ser autorizada su publicación; pero se les ha advertido que es condición indispensable que se sometan a la previa censura si quieren seguir viviendo. El clásico «pega, pero escucha» lo han sustituido los gobernantes españoles por el «vive, pero calla». Y quien es capaz de vivir callando, cuanto menos los periódicos, que se inventaron para hablar diariamente? La suspensión de garantías constitucionales y su consecuencia el establecimiento de la previa censura constituían antes un estado de excepción. Ahora lo excepcional es lo otro: que los ciudadanos gocen de las garantías que les ofrece la Constitución, y que la Prensa disfrute de las ventajas que le concedieron las modernas libertades. La gobernación del país, asiento de tantos hombres pusilánimes y de tantos hombres incapaces, ha sido lanzada por una pendiente de arbitrariedad que pone espanto en el ánimo. Para que las garantías constitucionales quedasen en suspenso hacia falta antes que ocurriese cosas verdaderamente extraordinarias. Hogaño basta con que se lance a correr un perro por las calles de Madrid, ó con que se trate de minchar un perro en Barcelona. Y como cosas así ocurren cada quince días, juzgan los gobernantes preciso, cada quince días, enfundar los derechos dimanados de la Constitución y poner argollas a la Prensa. Quien nos juzgue desde fuera sin verdadero conocimiento de causa, nos creerá una horda ingobernable, sin ocurrírsele pensar que esos continuados y pretendidos estados de fuerza son más bien patrimonio de Gobiernos débiles é inadecuados, y que la incapacidad hay que buscarla en los directores y no en los dirigidos. Las cabezas más visibles de la actual situación nos hacen a diario de España una pintura que parece copia de un paisaje arcádico. Y las garantías constitucionales siguen en suspenso. A los diarios de Barcelona suspendidos un día se les indulta, pero advirtiéndoles que se sometan a la previa censura, que subsiste. Vive, pero calla. ¿Han aceptado el indulto esos periódicos? Es como si a un penado que pasó muchos días amarrado en blanca le dijera el jefe del penal: «Ha llegado tu indulto; desde hoy podrás pasearte, en una distancia de tres metros, por una galería de la prisión.» ¿Han aceptado esa vida y es vida eso? ¿No hubiera sido mejor que todos los demás se procuraran la misma muerte, puesto que tampoco es vida la que arrastran?

## HACE MEDIO SIGLO

Día 28 de julio de 1867.—Dice un periódico de Valencia: «El día 24 se celebró en el pueblo de Utiel de un modo ruidoso la noticia de haberse concedido por el ministerio de Gracia y Justicia el permiso para establecer en aquella

población un Colegio de padres escolapios. La autoridad local y algunos vecinos pasearon por las calles un cuadro de San José de Calasanz, en medio de un entusiasmo general, excitado por el alegre tañido de las campanas y por los acordes sonidos de una banda de música que seguía a la comitiva.»—(De La Correspondencia de España.)

## LAS TRAGEDIAS DEL MAR

### El adiós de un naufrago

Bilbao, 27.—El comandante de Marina ha facilitado la siguiente nota: «Ayer mañana fué hallada en alta mar por una embarcación pesquera de la matrícula de Bilbao una botella que contenía un escrito a lápiz, con muy buena letra, que dice así: «Vapor Oxford en alta mar. A bordo de un bote llevamos doce horas y no podemos aguantar más, en latitud N. 46°30' y longitud 32°30' probable. Mi madre reside en Burgo de Osma. Los demás tripulantes son ingleses. Hemos sido echados a pique por una mina. A quien encuentre este papel le ruego que escriba a mi madre diciéndola que muero pensando en ella. Adiós.—Silvio Martínez.»

El escrito carece de fecha. El Oxford debe ser un vapor de 160 toneladas y, por tanto, de unas doscientas de carga, pues, según el Lloyd, no existe en la lista de aquella entidad ningún otro barco que lleve el mismo nombre.

### El crimen de Fuente de Cantos

Entre siete hombres matan a un semejante. Badajoz, 27.—En la noche del 22 al 23 del pasado mes de junio apareció muerto en la calle de la Esperanza, de Fuente de Cantos, el vecino de aquel pueblo Diego Rodríguez Sánchez, sin que a punto fijo se supiera quienes fueran los autores, y recayendo sospechas sobre los también vecinos de aquel pueblo Manuel González Osete, alias «Cambreño», y Francisco Toro Alvarez, alias «Pellica».

El pasado día 22 de este mes se presentó al oficial de la Guardia Civil de Fuente de Cantos, D. Antonio Fera González, la hermana de la víctima, Francisca Rodríguez Sánchez, manifestando que del asesinato cometido en la persona de su hermano sospechaba que estaba enterado de todo su convecino Alejandro Barrientos Trujillos.

El oficial de la Guardia Civil llamó al referido Barrientos para que declarase, y éste, sometido a un detenido interrogatorio, manifestó que en la noche del 22 al 23 entró en la taberna de Antonio Magro Sánchez, observando que Diego Rodríguez jugaba con el dueño del establecimiento y con Francisco Toro Alvarez a la treinta y una, ganándole aquél al tabernero la cantidad de 15 duros, y ocho al otro jugador.

Aproximadamente a la una de la madrugada dejaron de jugar, y el Diego Rodríguez quedó dormido sobre la mesa.

Entonces el dueño del establecimiento, en unión del guardia municipal Fernando Cabeza Macarro, hizo desalojar el establecimiento; pero tal desalojamiento fué ficticio, porque

solamente tuvo por objeto que saliese del local Alejandro Barrientos, quedando la víctima, Diego Rodríguez; el dueño del establecimiento, Antonio Magro; el guardia municipal, Fernando Cabeza, y Francisco Peña Jiménez, Manuel González, alias «Cambreño», y Francisco Toro Alvarez, alias «Pellica».

Barrientos se extrañó de ser arrojado del establecimiento, quedándose los otros en el interior, y por curiosidad volvió, poniéndose a observar desde la puerta, que habían cerrado. Por la ventana pudo ver que Francisco Peña mató a Diego Rodríguez, que después se repartió el dinero, y que el Antonio Magro daba ánimos a todos. Observó que después de perpetrado el crimen y repartido el dinero, se pusieron de acuerdo para que si se descubría el hecho fuera el responsable el González, único soltero que había entre ellos, afirmando Antonio Magro salvarlo con su dinero.

Después de todo esto, «Cambreño» cogió el cadáver para conducirlo a un sitio determinado y enterrarlo; pero a los pocos pasos del establecimiento lo dejó caer, siendo más tarde recogido por los municipales de servicio.

Enterado el oficial de la Guardia Civil, practicó la detención de Antonio Magro, Francisco Peña Jiménez y Fernando Cabeza Macarro, haciendo entrega de ellos al juez, que ordenó su encarcelamiento.

## DE BILBAO

### Los sucesos de Las Arenas

Cómo empezaron los disturbios.—Bilbao, 27.—Durante la romería celebrada ayer en el campo de Santa Ana, del barrio de Las Arenas, surgió una reyerta entre los huelguistas metalúrgicos de Sestao y los paisanos que concurrían a la fiesta, resultando dos heridos de arma blanca y otros dos de pedrada. La Guardia Municipal detuvo a varios alborotadores, llevándolos a la cárcel. Momentos después se presentó un cabo de guardias civiles, con dos números, y detuvo a dos individuos que llevaban la ropa empapada en sangre. El grupo se insubordinó contra la benemérita, a la que trataron de agredir y desarmar. La fuerza tuvo que defenderse haciendo fuego, y resultando tres revoltosos heridos gravemente. Fueron curados en una farmacia cercana al lugar del suceso y trasladados después al hospital de Bilbao. Versiones particulares hacen ascender el número de heridos a diez y el de muertos a dos; pero la noticia no está confirmada.

Heridos llevados al hospital.—Bilbao, 27.—Recíbense nuevos detalles de los sucesos de Las Arenas, que confirman que la benemérita intervino en la reyerta, y al detener a uno de los alborotadores, disparó éste un revólver y el grupo intentó libertarle arrojando a los guardias civiles y tratando de desarmar al cabo. Acudieron entonces fuerzas de caballería, que hicieron algunos disparos. El tiro produjo gran confusión en todo el barrio, cerrándose precipitadamente el comercio y huyendo la gente a la desbandada para tomar el tren de Bilbao. Los heridos que han ingresado en el hospital son Apolinar Martínez, que presenta una herida de bala en la región escapular, pronóstico grave; Anselmo Gárate, metalúrgico de Sestao, herido de balazo en la región torácica, pronóstico gravísimo. Se ha restablecido la tranquilidad en aquel punto, continuando las patrullas de fuerza.

Otro relato.—Bilbao, 27.—La relación de lo ocurrido en Las Arenas es la siguiente: «Estaban merendando unos obreros, y cerca de ellos otros con quienes tenían resentimientos, cuestionando y saliendo a relucir los puñales, y resultando heridos gravemente varios de ellos. Acudió la Guardia Civil y detuvo a cinco de los agresores, todos ellos huelguistas de Sestao. Al ser conducidos los detenidos, y presentarse en la plaza de Santa Ana el cabo Faustino Fernández y los guardias Timoteo Peña, Antón Carzo y Agapito Amant, unos compañeros de los detenidos se abalanzaron sobre los guardias para arrebatárselos los fusiles, diciendo: «¡A ellos, que son pocos!» y llegaron a tocar el mauser del cabo, y sólo tuvieron tiempo para cargar los guardias, que hicieron fuego, cayendo heridos de balazos Anastasio Eche, Toribio Martínez, Julio Eguizabal, Mariano Anselmo y Bautista Sangredo, y otros seis menos graves. Los revoltosos se dirigieron al cuartel de

la benemérita para asaltarle y apoderarse del cabo; pero lo impidió un oficial con nuevas fuerzas. Los obreros se retiraron, diciendo que hoy se pasearían por las calles de Bilbao con un garrote en una mano y un rólulo en la otra que diga: «Hechos ocurridos en Las Arenas.» En los sucesos interviene un Juzgado especial.

## ANDALUCIA

Salvajada peligrosa.—Málaga, 27.—Juan Castro Morales, de treinta y tres años, realizó anoche la «valentía» inconmensurable de dar una paliza monumental a Diego Beltrán Doña, de catorce, por el enorme delito de encontrarse éste jugando en la puerta de su casa, Trinidad, núm. 24.

El pobre chico sufrió un ataque a consecuencia de los golpes que le propinó el salvaje, dando ello lugar a un escándalo formidable y haciendo estallar la indignación de vecinos y transeúntes, que por poco si linchan a Juan, creyendo que había matado al pequeño.

La intervención del guardia municipal número 31, que detuvo al amenazado, evitó lamentables consecuencias.

El niño fué conducido a la Casa de Socorro del distrito, donde le prestaron asistencia. Después, por orden del facultativo de guardia, fué trasladado en un coche al Hospital. El valiente ingresó en un calabozo de la Aduana, a disposición del Juzgado correspondiente.

## CATALUNA

Periódicos que reaparecen.—Barcelona, 27.—Han reaparecido La Publicidad y La Lucha, que fueron suspendidos gubernativamente. El Progreso parece que se niega a publicarse de nuevo mientras dure la previa censura.

Prat de la Riba.—El Sr. Prat de la Riba ha pasado la noche última intranquilo, habiéndose presentado nuevos síntomas de intolerancia gástrica.

La noticia ha impresionado, después de los buenos informes de los días anteriores.

El conflicto del ramo del agua.—Asegúrase que mañana quedará resuelto el conflicto del ramo del agua, reanudándose el trabajo el lunes.

Víctima de un accidente.—José Santacana, de veintitrés años, que iba a toda máquina montado en una motocicleta por el Paseo de Colón, chocó con un carro, siendo lanzado a larga distancia. Falleció a los pocos momentos, a consecuencia de la fractura de la columna vertebral. La máquina quedó destruida.

Losas renuncia el acta.—El diputado-jaimista por Olot, D. Pedro Llosas, ha enviado a los Ayuntamientos de su distrito un manifiesto renunciando el acta en vista de que la opinión de sus electores acerca de la Asamblea de parlamentarios no está conforme con la suya.

Un banquete.—Los concejales de Barcelona obsequian con un banquete íntimo al alcalde dimisionario, Sr. Martínez Domingo.

## GALICIA

Marcha de un obispo.—Fugado que se presenta.—Vigo, 27.—En el tren correo ha salido el prelado de esta diócesis, D. Leopoldo Eijo, nuevo obispo de Vitoria, donde hará su entrada el domingo próximo.

Añoche se presentó en la Cárcel Silverio Fernández Figueroa, procesado por homicidio, que se fugó el lunes de la Cárcel. Dice que sabiendo el estado gravísimo en que se encontraba su madre, quiso verla antes de que muriese, y que esa fué la única causa de la fuga.

## VALENCIA

El Juzgado especial.—Valencia, 27.—El Juzgado especial que entiende en los pasados sucesos ha trabajado sin interrupción durante las últimas veinticuatro horas con objeto de que al término del plazo de setenta y dos, previsto por la ley, pudiera dictar autos fundados respecto a los 77 detenidos. Recibió declaraciones y contrastó los atestados. A la una de la tarde ha dictado los siguientes autos de procesamiento: elevando a prisión la detención preventiva de Santiago Barragán, Miguel Martín, Pedro Samaniego, Mariano Martínez, Daniel Zurriaga, José Farré, Rafael Miró, Joaquín Prast, Diego San Juan, José Doñate, Miguel Giner, Francisco Casado, Juan García, Celestino Caudín, Ramón

## AVISOS UTILES

### COMPANIA TRANSATLANTICA

El vapor «P. DE SATRUSTEGUI» de esta Compañía, saldrá en expedición extraordinaria el día 27 del corriente julio de Bilbao, el mismo día de Santander (eventual), el 28 de Gijón, el 29 de Coruña (eventual) y el 30 de Vigo, directo para Nueva York, admitiendo carga y pasaje para el referido puerto.

VITTEL GRANDE SOURCE Gota, Mal de piedra, Artritis, etc.



Advertisement for JAQUECAS, NEURALGIAS, GRIPPES, REUMATISMOS, SIEMPRE ALIVIO, TOMANDO UN COMPROMISO, RHODINE. Disuelto en un vaso de agua. Tubo de 20 comprimidos. Ptas 1.50. De venta en todas FARMACIAS.

Baudi, Juan Calabuig, José Givordiel, Luis Tortosa, Francisco Garrigós, José Camarena, Ramón All, Vicente Ferrer, Manuel Edo, José Gil, Vicente Guerra, Joaquín Romero, Vicente Sarria, José Jimeno, Bernardo Aparicio, Vicente Tortosa, Vicente Peris. El Juzgado ha decretado la libertad de 45 hombres y una mujer, detenidos con los anteriores. Claro es que ni los procesamientos ni la libertad son definitivos, pues prosiguiendo las diligencias podrían modificarse estos primeros resultados. A los 46 no procesados no se les pondrá en libertad, por quedar a disposición del gobernador civil, que estando suspendidas las garantías constitucionales, los retendrá hasta el definitivo esclarecimiento de los hechos.

## VASCONGADAS

Los representantes de Ayuntamientos.—San Sebastián, 27.—En el Palacio provincial se han reunido los representantes de todos los Ayuntamientos de la provincia. El presidente de la Diputación expuso los propósitos de la Corporación de obtener más amplia autonomía, y si es posible la reintegración del régimen foral, en cuyo caso desaparecería la Diputación, constituyéndose una Junta general.

Expuso también las gestiones que han realizado y realizan dentro de la más completa unidad de la nación española y sin concomitancias con otros movimientos. El Sr. Calbetón dijo:

«Este regionalismo nuestro tiene que agrar a la nación entera, puesto que no tiene exclusivismos ni egoísmos, y lo deseamos para todos.» Después habló D. Tirso Juan Olazábal. Todos los representantes de los Ayuntamientos expresaron su conformidad con los propósitos y con la labor de la Diputación.

día del distrito, he adquirido la seguridad de que los dos habían sido muertos en los últimos días de la Commune... Tocante a la niña, no he podido hallar huella alguna.

—Entonces, caballero, ¿cuál es el objeto de esta visita?

—Al informarme en la alcaldía del oncenno distrito, me dijeron que después de la entrada de las tropas fieles en París en 1871, muchos niños, incapaces de probar su identidad, habían sido recogidos en las calles y casas abandonadas... ¿Sería caso imposible el hallar entre esas criaturas, si es que aún existe, a la hija de la señorita de Rhodé, lo que me pondría en condiciones de devolver a esa pobre madre ciega una hija que hace diez y seis años que llora perdida, y ejecutar de ese modo con toda fidelidad las últimas voluntades de mi difunto y querido amigo Joaquín Estival?

## XXV

—Vuestra intención es laudable, seguramente—dijo el director de la Asistencia pública a Plácido Joubert,—y deseo que tenga buen éxito; pero me es imposible contestaros... La Administración que tengo el honor de dirigir ha recogido, en efecto, a muchos niños abandonados después de los nefastos días de la Commune... Daré orden de que se practiquen activas pesquisas, que serán algo largas, y puedo también, si lo deseáis, autorizaros a consultar vos mismo los registros, en los cuales están inscritos todos los niños que dependen de la Asistencia pública.

(33) Folletón de «La Correspondencia de España».

XAVIER DE MONTEPIN

## ADRIANO COUVREUR

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

—¿En dónde habéis aprendido el oficio?

Clara, ruborizada, citó dos ó tres obradores sumamente modestos, y añadió:

—No son casas como la vuestra, señora... Pero he trabajado con interés, creo que no carezco de gusto, y me parece que con algunos consejos llegaré a saber algo.

—No es precisamente en mi obrador para donde os necesito—replicó la modista;—es para la tienda, para que contestéis en lugar mío cuando yo esté ausente, cosa que me sucede raras veces... Es menester recibir el encargo, ir a cobrar y hacer los recados urgentes... ¿Os sentís capaz de probar un sombrero a las parroquianas, escogiendo las formas y los colores que sienten bien a su fisonomía y se armonicen con su tez y el color de sus cabellos?

—Me parece que sí, señora.

—¿Sois entendida en telas, cintas y encajes?

—¡Oh! Tocante a eso, sí, señora, y también sé apreciar las hechuras... Estoy segura de que examinando cada uno de los sombreros que están colocados en el escaparate puedo deciros, poco más ó menos, su precio y lo que se gana en ellos.

—De veras!... Pues bien; dadme la prueba de vuestro saber en estas materias.

La joven dió la prueba pedida, y de una manera tan concluyente, que la señora Thouret, a quien ya agradó mucho el rostro dulce y encantador de Clara, sintióse dominada por un verdadero entusiasmo.

—Veo que sois muy entendida, hija mía—dijo,—y estoy encantada... Una persona que no conocéis os ha recomendado eficazmente; pero no esperaba hallar en vos tanta inteligencia. Os ofrezco para empezar noventa francos mensuales, y almorzaréis aquí... ¿Os conviene?

Clara sintió que lágrimas de alegría brotaban de sus ojos y corrían por sus mejillas.

—Lo que me ofrecéis, señora—dijo con una emoción que ahogaba su voz,—es completamente inesperado para mí... Acepto y os lo agradezco con todo mi corazón. —Vendréis a las nueve de la mañana a la tienda y os marcharéis más ó menos tarde, según haya más ó menos prisa. Los domingos por la mañana yo me marchó, de modo que os quedaréis sola hasta el medio día, en que se cierra... Desde esa hora estáis libre.

—Bueno señora.

—¿Podéis quedaros hoy?

—No, señora. Tengo que concluir un trabajo para una casa de exportación; pero mañana...

—Pues hasta mañana, hija mía... Sed exacta y tomad eso... Tendréis necesidad de comprar algunas cosillas para arreglaros un poco, pues ya sé que no estáis muy sobrada.

Al mismo tiempo la señora Thouret colocó una moneda de veinte francos en la mano de Clara, que la dió las gracias y se marchó muy alegre, dejando a la modista encantada de su nueva empleada.

## \*

Por la mañana, al abrir su correspondencia, Plácido Joubert halló una carta del director de la Asistencia pública concediéndole para aquel mismo día, a las diez de la mañana, la audiencia que solicitaba. Joubert cogió la copia del testamento del difunto Joaquín Estival, algunos papeles y su carta de audiencia; luego envió a buscar un carruaje y dió la orden al cochero de conducirlo a la avenida Victoria, a las oficinas de la Asistencia pública. En el momento en que el carruaje en que acababa de subir se puso en movimiento, otro coche que hacía más de una hora que esperaba enfrente del número 1, al otro lado de la calle, siguió al primer vehículo hasta la avenida Victoria, y allí se detuvo a diez pasos de distancia. Diremos que en ese segundo carruaje se hallaba Bonichon, el agente de Jacquier, el agente de negocios de la calle Bleue, el

«enemigo íntimo» de su colega de la calle de Geoffroy-Marie. Bonichon saltó a la acera en el momento en que Plácido bajaba del carruaje, arreglándose de modo que llegó al mismo tiempo que él a la portería, y fingiendo que consultaba un expediente, escuchó lo que hablaban.

—Vengo a una audiencia que me ha concedido el director—decía Joubert.

—¿Traéis una carta?

—Aquí está.

—Id al fondo, y entregadéis vuestra carta a uno de los ordenanzas.

Cinco minutos después entraba Joubert en el despacho del director.

—Seré breve, señor director—dijo sacando del bolsillo los papeles que llevaba.—Soy heredero universal de uno de mis amigos que acaba de morir y que se llamaba Renato Joaquín Estival... En su testamento, en el capítulo de los legados, se halla una cláusula muy extraña, que os ruego me permitáis leer.

Y leyó la cláusula relativa al legado de la señorita Isaura-Paulina de Rhodé, cláusula que ya conocen nuestros lectores.

—Esa es, caballero—añadió Plácido,—la extraña cláusula de que os hablé.

—¿Y bien?—preguntó el director de la Asistencia pública.

—Pues bien; deseo de cumplir rápidamente los deberes que me imponía el testamento de mi difunto amigo, fui a casa del notario del boulevard Beaumarchais; allí supe que desde el año 1871 ni Próspero Richaud ni su mujer se habían presentado a cobrar los trimestres que se les debían, y habiéndome dirigido a la alcal-

# INFORMACIONES DE MADRID

LO DEL DIA

## LA CENSURA

De las palabras pronunciadas anteayer por el Presidente del Consejo de ministros se deduce que se aminorarán los rigores de la censura para los periódicos, siempre que el ministro de la Gobernación, que es quien directamente lleva los asuntos que se relacionan con la política general, y especialmente con el orden público, estime que las circunstancias se han modificado y que no hay riesgo de que las campañas de Prensa, tanto por lo que se refiere al exterior como al interior, puedan mantener un estado de agitación ni comprometer altos intereses.

Creemos que es necesaria una mayor libertad para que puedan expresarse sus opiniones los periódicos, ya que éstos, voluntariamente, no han de traspasar nunca los límites prudenciales y de discreción. Siempre los periódicos han puesto el interés patriótico por encima de toda otra clase de intereses, como cumple a su deber.

Dentro de la discreción que aconseja la gravedad de los momentos presentes, se debe dejar a las plumas que se desenvuelvan con mayor amplitud, para ilustrar a la opinión nacional sobre los problemas y las cuestiones de palpitante actualidad. Así pues, la censura debe ser más tolerante, consentiéndose que se traten temas hoy prohibidos en absoluto, y que se discutan los que al país conviene conocer y que no entrañan ningún peligro, ni inmediato ni remoto.

Si el Gobierno considera que no ha llegado aún el momento de restablecer las garantías constitucionales, no se le debe pedir lo contrario, pues es el único que puede apreciar la situación, y es el que asume las responsabilidades.

Pero no será mucho pedir que volvamos al régimen de opinión, permitiendo que se expresen todas con libertad, pero con discreción y sin acritud.

## BOLETIN RELIGIOSO PARA HOY

Sábado, 28 de julio de 1917.—Sale el Sol a las 4.55. Pónese a las 7.17.

Santos del día.—Santos Víctor I e Inocencio I, papas; Nazario, Eustaquio, Celso y Acacio, mártires; Sansón y Peregrin, confesores, y la beata Catalina de Tomás, virgen.

Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta horas en la iglesia de las Comendadoras de Santiago (calle de Quiñones, 20), y continúa la novena al Apóstol Santiago; a las siete se manifestará a S. D. M.; a las diez, misa cantada, y por la tarde, a las seis, estación, rosario, sermón, que predicará el P. Manuel Monjas; novena, oraciones y reserva.

En la Iglesia Pontificia, por la tarde, a las seis y media, sigue la novena a San Alfonso. En la catedral, por la tarde, después del coro se cantará Salve; y en San Sebastián, Santa María, Santiago y otros templos, al anochecer.

La misa y oficio son de Santos Nazario, Celso, Inocencio y Víctor; rito semidoble, color encarnado.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Misericordia en San Millán, ó de Begonia en San Ignacio.

Espíritu Santo.—Adoración nocturna. Turno: Nuestra Señora de la Almudena.

## HACE MEDIO SIGLO

Día 28 de julio de 1867.—A pesar de la baja del interés del Banco de Inglaterra y de las considerables remesas de oro que han llegado a los puertos ingleses, todos los valores bajaron en la Bolsa de Londres el 25, habiendo sido los valores españoles los que menos se resentieron del descenso general en los fondos europeos. Sin duda en Inglaterra se empezaban a abrigar los mismos temores de complicaciones europeas que en Francia y en Alemania.—(De La Correspondencia de España.)

## Entierro del Sr. Laparra

Ayer tarde ha sido conducido a la estación del Norte para su traslado a Burdeos, donde será inhumado, el cadáver del conocido comerciante D. Fernando Laparra, presidente del Circolo de la Unión Francesa.

Tan triste acto ha constituido una sentidísima manifestación de duelo.

En el coche fúnebre y en un landó que marchaba inmediatamente a éste se colocaron varias coronas, entre las que se veían varias dedicadas por la colonia francesa y los Circolos franceses de Madrid. Presidieron el duelo, un hijo del finado, el rector de San Luis de los Franceses, el cónsul francés y el presidente de la Cámara de Comercio Francesa en Madrid.

A la conducción del cadáver del Sr. Laparra han asistido todas las operarias que trabajaban en la fábrica que dicho señor tenía en la Rivera de Curtidores.

En tan popular vía se agolpaba numeroso público al paso de la fúnebre comitiva, siendo unánime la demostración de sentimiento del vecindario de aquella barriada por la muerte del Sr. Laparra, persona que gozaba de generales simpatías.

Descansen en paz.

**JEBA** Pastillas antiácidas «Jeba». Alcobilla. Infalible para la curación del estómago é intestinos. Venta Droguerías y Farmacias

## CASA DE LA VILLA

La Junta de tenientes de alcalde, por iniciativa del Sr. Prado Palacio, ha acordado denunciar el escape de humos y gases de los automóviles en el interior de la población, y que se apliquen multas conforme a la siguiente escala:

Exceso de velocidad de los automóviles, 10 pesetas; escape libre, 5, y escape de humos, 5.

En casos de reincidencia se impondrá el doble.

También acordó, ante el considerable aumento de la circulación de motos y side-cars, las siguientes reglas de policía:

Que tanto las motos como los side-cars deberán llevar una placa con la letra M. y el número que corresponda, que será precisamente el mismo de la licencia de matrícula. El modelo que se adopte será el mismo para los side-cars y las motos, con la variación de los colores del fondo, que si para unos fuera blanco con letra y números negros, en las otras será negro con letra y números blancos. Los side-cars llevarán en la cesta un farol verde, además del farol de la moto.

Las multas acordadas para las faltas de los automóviles serán aplicadas, asimismo, a las cometidas por las motos y side-cars.

—La Compañía de tranvías ha oficiado al alcalde, manifestándole que, por vía de ensayo, ha establecido un servicio de madrugada desde la Puerta del Sol al final de la calle de Serrano cada quince minutos, partiendo de este punto el último coche a las tres de la madrugada, y otro servicio entre la Puerta del Sol y la Bombilla, con intervalos de quince minutos, saliendo el último coche de la Bombilla a las tres de la madrugada.

—En el Dispensario antirreumático de servicios gratuitos, establecido en el local contiguo al de las Aguas oxigenadas del Retiro, se han prestado durante el primer semestre del año actual 3.510 asistencias y se han puesto 14.400 inyecciones hipodérmicas, gastándose 1.053 litros de agua oxigenada en bebida.

—Anteanoche tuvo lugar una simpática fiesta en el Asilo de Nuestra Señora de la Paloma, dedicada a los niños por el famoso ventrílocuo Balder, que les presentó sus autómatas, haciendo que pasaran un rato delicioso con la gracia de sus diálogos y canciones, que los mantuvo en constante hilaridad, premiando su inimitable labor de artista las sonoras carcajadas y continuadas ovaciones de los niños, que al final le dieron las gracias por haber tenido la bondad de acordarse de ellos, llevándoles un rato de alegría.

## SEÑALAMIENTO DE PAGOS

La Dirección general del Tesoro Público y Ordenación general de Pagos del Estado ha acordado que el día 1.º de agosto próximo se abra el pago de la mensualidad corriente a las clases activas, pasivas, clero y religiosas en clausura, que perciben sus haberes y asignaciones en esta corte, en las provincias del Reino y Tesorería de la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas.

Al propio tiempo se pone en conocimiento de los respectivos centros oficiales que la asignación del material se abonará, sin previo aviso, el día 7 del mismo mes.

## INFORMACIONES TEATRALES

**GACETILLAS**

**Jardines del Buen Retiro.**—(Empresa Royalty).—Pasado mañana lunes se estrenará la graciosísima fantasía cómica-casada, original de los Sres. García Alvarez y Casado, música de Enrique García Alvarez, titulada *El cabo Pinocho*.

Trátase de una obra jocosísima, donde Enrique García Alvarez hace brillar una vez más su ingenio peregrino y su chispeante gracia, deshecha en centenares de chistes, que sostienen al público en constante hilaridad.

Para *El cabo Pinocho* la Empresa ha reforzado la compañía de zarzuela, encargando además decorado nuevo.

**Magie-Park.**—La Empresa de este Parque de recreos ha organizado para hoy sábado y mañana domingo, por la noche, grandes bailes populares, con concurso de peinados y mantones de Manila, adjudicándose artísticos premios. Espléndida iluminación de farolillos y guirnaldas de flores, piano de manubrio, puesto de churros, avellanas y torraos.

El domingo, gran matinee infantil, última función de tarde en que tomará parte la eminente artista La Argentina con nuevo repertorio de bailes y canciones.

## PASTILLAS DE CAFE CON LECHE

**GUERNICA (VIZCAYA)**  
Las mejores del mundo, «Los Pirineos».  
Depósito: Hernán Cortés, 14. Teléf. 5.307

## UN GRAN VIOLINISTA ESPAÑOL

**CREMENCIO ARRUE**

La Prensa de San Sebastián dedica elogios calurosos a este joven artista, que, recién salido del Conservatorio, donde ganó en brillante oposición el pasado año el ambicionado premio Sarasate, ha dado un concierto de violín, acompañado de la Orquesta Sinfónica, en el Gran Casino de la capital donostiarra.

Cremencio Arrué, que dicho sea sin hipérbolo, muy pronto brillará en la cumbre del arte musical para gloria de su patria, ha sido objeto de ovaciones delirantes interpretando el *Concierto en mi menor*, de Mendelssohn; la *Tarantela*, de Sarasate; *Souvenir de Moscú*, de Wienawski, y otras obras.

El admirable violinista, que siente fervoroso, ardientísimo entusiasmo por su arte, ha dejado ya de ser una esperanza para convertirse en una realidad firme, en una gran personalidad artística, caracterizada por su temperamento verdaderamente genial. No es solamente un virtuoso que domina el mecanismo con la agilidad de sus dedos, es un artista que emociona a sus oyentes.

El nuevo triunfo de Cremencio Arrué confirma cuanto ya hemos dicho en estas columnas acerca de su brillante porvenir artístico.

## UNAS LINEAS DE COMENTARIO

«MÁS VALE TARDE...»

Por fin los periódicos han encontrado la fórmula que desde hace muchos días andaban buscando, desde que el Gobierno se sirvió colocarles la mordaza del desprestigio y de la humillación. Los periódicos se han venido dejando atropellar sin protesta, por lo menos en forma que se oyesen, sumisos y apaciguados ante el tiránico poder de la censura.—Ahora parece ser que se adoptó una postura algo más digna que la de estar acostados sobre el polvo del arroyo, tumbidos y machacados, no ya bajo la pesada bota de reglamento, armada con espuela, sino bajo el zapato charolado del pollo elegante, hecho a pisar muelles alfombras de ministro.—Realmente este resuelto de la Prensa herida y pateada es algo más que una protesta de la dignidad y del pundonor profesionales, vejados y escarmentados. Es el planteamiento de un problema de vida ó muerte, pues de seguir como hasta aquí, los periódicos estaban llamados a desaparecer, en plazo breve.—Así pues, al leer la resolución adoptada de no enviar galeradas a la censura, no podemos menos de exclamar: «Más vale tarde que nunca».—VERITAS.

## DE LA GUARDIA CIVIL

Los sucesos de Valencia.—Valencia ha recordado ya su peculiar alegría. Que dure muchos años...

En los sucesos que allí sobrevinieron en la pasada semana, llevó, como siempre, la benemérita el primer empujón, que es el empujón de cuidado. Desgraciada é inevitablemente corrió sangre; alguna familia vestirá de luto. Pero lo triste es que estos duelos no sirven de lección. Otro día y por otra causa se intentará nuevamente alterar el orden, intervendrá la fuerza pública, será agredida y recibida a tiros desde la calle, desde las azoteas, desde los balcones; se repetirá la agresión con el mauser, ya que ponen a los guardias en el durísimo trance de defender su vida á balazos, y nuevos heridos, y más muertos, y hasta la próxima.

No os da dolor, ciudadanos, esa sangre tan inútilmente derramada, tanto obrero procesado, tanta familia sin jornal? La Guardia Civil se ha comportado en Valencia con arreglo a su historial brillantísimo. No descansó; dió la cara. En donde se hizo caso de consejos y persuasiones, nada pasó; donde hubo que hacer fuego, se hizo. Que así es y así será y para eso se creó. Al leer los telegramas de Valencia hubo uno que me hizo exclamar en entusiasmo. Fué aquel en que se decía que el general Tovar había ordenado que regresasen a los pueblos de más importancia la Guardia Civil que de ellos estaba concentrada en la capital, y disponía que á las cabeceras de líneas y compañías en las que el número de guardias fuera muy reducido, se mandasen soldados hasta completar un número tal que se pudiese dar frente á posibles contingencias.

Esa medida acreditada al general Tovar de gobernante. Verdaderamente que la costumbre de dejar abandonados, en espera de huelgas y alteraciones, á pueblos importantísimos era por demás atentatoria al orden público de esos pueblos.

Confiamos en una gran racha de paz y armonía. Y pongamos todos, absolutamente todos, nuestros cinco sentidos en evitar estos encuentros y estas luchas entre una parte del pueblo que reclama muchas veces con justicia, pero que se excede, y la fuerza que representa el orden.—Ladera.

## EJERCITO Y ARMADA

Asuntos de Guerra.

**Crucés.**—Se concedió la cruz blanca del Mérito Militar con pasador del profesorado al teniente de Caballería D. Buenaventura González Lara.—Idem permuta de cruces de plata del Mérito Militar, por otras de primera clase, al teniente de Ingenieros don Juan Montojo y al oficial tercero de Oficinas Militares D. Francisco Ortiz.

**Ascensos.**—Concedióse el empleo inmediato á los capellanes segundos D. Valentín Luqui y D. Francisco Sahún.

**Destinos.**—Se firmaron propuestas de destinos de capellanes del clero castrense y de personal del Cuerpo auxiliar de Intendencia.

**Reemplazos.**—Pasan á situación de reemplazo voluntario el capitán de Infantería don Carlos Brasa y el de Caballería D. Luis Antelo; y por enfermo, el de Carabineros D. Juan Arrabal.—Vuelve á activo el oficial segundo de Oficinas Militares D. Gregorio Pérez Mesa.

**Permuta.**—Se autoriza cambien entre sí de destino los capitanes de Ingenieros D. Lorenzo Angel y D. Eduardo Meseguer.

**Supernumerario.**—Se concede la situación de supernumerario sin sueldo al capitán de Infantería D. Manuel Castellón y al teniente de Carabineros D. Emilio Ortega.

**Guardia Civil.**—Se concedió su eliminación de la escala de aspirante á ingreso en la Guardia Civil al teniente de Infantería don José Calderón.—Se dispuso que se consideren como hijos de veteranos, para los efectos de ingreso en el Cuerpo, á los aspirantes cuyos padres hubiesen fallecido en activo servicio.

**Sargentos.**—Se dispone que el próximo curso de preparación de sargentos, para su ascenso á oficial de la escala de reserva, dé principio el 1.º de septiembre próximo.

## FIRMA REGIA

S. M. el Rey ha firmado los siguientes decretos:

**Marina.**—Real decreto disponiendo que el intendente de la Armada D. Juan Ozalla y Ruiz de Valdivia cese en el cargo de intendente general de este ministerio.—Propuesta de ascenso del alférez de navío D. Manuel Garcés de los Payos.—Propuesta de recom-

pensas de cruces del Mérito Naval rojas, pensionadas, á favor del capitán de corbeta don Fernando de Carranza, alférez de navío don Luis de Vial y D. Jesús María Rotache y primer maquinista D. Francisco Hernández.—Ingreso en el Cuerpo de Ingenieros de la Armada del teniente de navío D. Francisco de la Rocha y alférez de navío D. Antonio Suances y D. Nicolás Franco.

## OMNIBUS Y BERLINAS

La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid presta los servicios de ómnibus y berlinas para las estaciones férrreas en condiciones inmejorables.

Los pedidos, en los despachos centrales de la calle de Alcalá, 12 moderno, y Mayor, 32.

## BOLSA DE MADRID

FONDOS PUBLICOS	Día 26	Día 27
<b>4 por 100 interior.</b>		
F. ....	72 75	72 80
D. ....	72 80	73
B. ....	73	73 70
C. ....	74 50	74 40
A. ....	74 90	74 75
G y H. ....	74 10	74 10
Diferentes. ....	73 75	73 75
Fin corriente. ....	72 80	
Fin próximo. ....		
<b>4 por 100 exterior (estampillado)</b>		
F. ....	80 30	
E. ....	80 35	
D. ....	80 90	
C. ....	81	
B. ....	81	
A. ....	81 50	
G y H. ....		
Diferentes. ....		
<b>4 por 100 amortizable.</b>		
F. ....	80	80
D. ....	80	80
C. ....	80	80
B. ....	80	80
A. ....	80	80
G y H. ....		
Diferentes. ....		
<b>5 por 100 amortizable.</b>		
F. ....	91 50	91 40
E. ....	91 50	91 40
D. ....	91 50	91 40
C. ....	91 50	91 40
B. ....	91 50	91 40
A. ....	91 50	91 41
G y H. ....		
Diferentes. ....	91 50	91 40
<b>Obligaciones del Tesoro al 4,50%</b>		
Serie A. ....	102 85	102 80
Serie B. ....	102 85	102 80
<b>Obligaciones del Tesoro al 4,75%</b>		
Serie A. ....	102 85	102 80
Serie B. ....	102 85	102 80
<b>Ayuntamiento de Madrid.</b>		
Resultados. ....		
Obligaciones del 1886. ....		
Expropiaciones del Interior al 5%.		
Cédulas del Ensanche. ....		
Villa Madrid, 1908 (Deudas y Obras).		
Empréstito del 1914. ....	89 75	
<b>Banco Hipotecario de España.</b>		
Cédulas hipotecarias. ....	95 50	96
Al 4 por 100. ....	104 75	104 75
Al 5 por 100. ....		
<b>Valores industriales (acciones).</b>		
De España. ....	457	475
Hipotecario. ....		206
Hispano Americano. ....	138	
Español de Crédito. ....		86
Compañía de Tabacos. ....		277
Unión Española de Explosivos. ....	74 25	75
G. Azucarera y Algodoneras. ....		176
Altos Hornos. ....		164
Duro Felguera. ....		170
Unión Alcohólica Española. ....		96
<b>Ferrocarriles.</b>		
Madrid á Zaragoza y á A. Contado.	305	
Nortes. ....		
<b>Obligaciones.</b>		
G. Azucarera. ....		
Estampilladas. ....		
No estampilladas. ....		
M. á Z. y á A. (Arizas), serie E. ....		
Norte, 1905. ....		
<b>Valores extranjeros.</b>		
Bancos. ....		
Central Mexicano. Contado.	228	228
Río de la Plata. ....		
<b>Cambios.</b>		
Francos. ....	75 50	75
Libras. ....	20 63	20 57
Dólares. ....		

## BISCUIT GLACE

y exquisitos helados de chantilly y cremas americanas.

Refrescos espumosos. Legítimo chantilly en platos, cajitas y pasteles.

Cajitas especiales para el transporte de helados para campo y excursiones; duración, ocho horas.

Casa de moda.  
«LA INDIA». MONTERA, 12  
Teléfono 4.460.

## ESTADO DEL TIEMPO

Persiste el calor por toda la Península ibérica y en el Estrecho de Gibraltar continúa soplando con bastante fuerza el viento de Levante. No hay nada que pueda hacer temer un cambio brusco de tiempo. Las temperaturas más elevadas se han registrado en Sevilla, con 40 grados en la sombra; en Cáceres y Badajoz, con 38; en Toledo y Jaén, con 37, etc. No se han registrado lluvias durante las últimas veinticuatro horas.

Tiempo probable en las distintas regiones de España.—En toda España, buen tiempo y calor.

Madrid.—Altura barométrica á las doce del día, 706,5. Temperatura máxima del aire á la sombra, 34°,4. Idem mínima del aire, 21°,3. Dirección del viento, Este. Recorrido total, 124 kilómetros. Velocidad máxima, 15 kilómetros.

Tiempo probable para la provincia de Madrid.—Buen tiempo, calor.

BAÑOS DE ORIENTE.—Plaza Isabel II, 1.

## INFORMACION POLITICA

HABLA DATO

El Presidente del Consejo dió cuenta ayer al medio día á los periodistas de haber zarpado de San Sebastián para Santander, á las once y media de la mañana, el «Giralda», llevando á bordo á SS. MM.

Los Reyes serán recibidos en Santander por el ministro de Estado, que llegó á aquella capital ayer mañana.

Manifestó también el Sr. Dato que había llegado por la mañana á Madrid el gobernador civil de Barcelona, Sr. Matos, quien precisamente en los momentos en que aquél hablaba con los reportérs se hallaba conferenciando con el Sr. Sánchez Guerra.

Se proponía el Sr. Dato conferenciar con el Sr. Matos. Este regresará inmediatamente á Barcelona.

Se refirió el Sr. Dato á la visita que le habían hecho los directores de periódicos de Madrid para hacerle entrega de la solicitud relacionada con la censura, diciendo aquél que acerca del mismo asunto tendría en la misma tarde una conversación con el ministro de la Gobernación.

Manifestó el Sr. Dato que según las noticias que de este departamento se le comunicaban, reinaba tranquilidad en todas partes.

Un reporter preguntó al Sr. Dato acerca de la conducta que el Gobierno se propone seguir con relación á una próxima Asamblea de parlamentarios, contestando aquél que no tenía el menor anuncio de ella, y recordando que con ocasión de la primera se dirigió previamente al Gobierno un documento, no conociendo con posterioridad á éste otra cosa más que las conclusiones que los asambleístas han procurado hacer públicas.

A una nueva pregunta sobre rumores de dimisión del ministro de la Guerra, respondió que no tenían fundamento, y menos aun si cabe que se trate de llevar al expresado departamento á un hombre civil.

«El marqués de Estella—añadió el señor Dato—trabaja dando pruebas de una gran resistencia física y de un celo y patriotismo que nunca se enaltecerán lo bastante.»

## VARIAS NOTICIAS

El ministro de la Gobernación asistió ayer mañana á su despacho oficial, no obstante encontrarse algo indispueto.

Recibió á los periodistas, manifestándoles lo siguiente:

«Una grata noticia para ustedes. Mañana se reanudarán las conferencias telefónicas. Ahora mismo voy á comunicarle la orden al Sr. Estelat.

Ha llegado el gobernador de Barcelona. Lo tengo en mi despacho, pero todavía no he podido hablar con él.»

—¿Modificará usted la censura?—le preguntó un periodista.

—Mientras haya censura—contestó el señor Sánchez Guerra,—se ejercerá. Cuando no, será que no la haya. Y soy de los que creen que no se pueden dejar las muestras sin tiendas.

El gobernador de Vizcaya comunica lo siguiente:

«Bilbao, 27.—Según me comunica el jefe de la Guardia Civil de Las Arenas, á las diez y nueve y media, la pareja de servicio en la romería de dicho barrio, con motivo de la riña de dos grupos de paisanos, trató de examinar á un sujeto que presentaba manchas de sangre en la camisa y que procuraba ocultarlas con la blusa.

En aquel momento se abalanzaron sobre la pareja gran número de paisanos, maltratándola y tratando de desarmarla, viéndose obligados los guardias á hacer dos disparos, resultando dos paisanos heridos. Intervino la fuerza del puesto y quedó restablecido el orden.»

—Por el ministerio de Hacienda se nos facilita un estado comparativo de los gastos realizados en Marruecos durante el primer semestre del pasado año y del actual, del cual resulta una disminución en el último de pesetas 7.607.244,44.

—Decía ayer al medio día el jefe del Gobierno que nada sabía sobre la nueva reunión de que se habla de la Asamblea de parlamentarios.

Uno de éstos, recogiendo la manifestación del Sr. Dato, aclaraba la conducta que en lo sucesivo habrán de seguir los representantes que integran la Asamblea con relación al Gobierno, diciendo que no se consideraban en el caso de dirigir nuevas comunicaciones desde el instante en que ya se trata solamente de una continuación.

De un momento á otro esperan los asambleístas que forman una de las Comisiones nombradas recibir el cuestionario de los temas que habrán de tratarse en las reuniones sucesivas.

Háblase de que la próxima reunión se celebrará en Madrid en uno de los salones del Congreso.

—El ministro de la Gobernación manifestó ayer tarde que tenía un aviso telefónico de Santander diciéndole que habían llegado Sus Majestades sin novedad.

Acercá del regreso del gobernador de Barcelona, confirmó que no lo haría hasta mañana, pues aunque habían celebrado larga conferencia, volverían á reunirse otra vez.

Ayer á última hora de la tarde el Presidente del Consejo y el ministro de la Gobernación salieron de Madrid en automóvil para dar un paseo por las afueras y hablar de varios asuntos de Gobierno.

El gobernador de Murcia comunica que las huelgas de esta ciudad, Mazarrón y Lorca continúan en el mismo estado. En Cieza se declararon anteayer en huelga los obreros de las fábricas de esparto, pidiendo aumento de jornales.

El alcalde de Palamós (Gerona) telegrafió al ministro de la Gobernación diciéndole que el Ayuntamiento de su presidencia no ha tomado acuerdo alguno adhiriéndose á la Asam-

blea de parlamentarios de Barcelona.



NOTICIAS DE MADRUGADA

DE LA GUERRA EUROPEA LOS GRIEGOS

Apertura del Parlamento.—Atenas, 27.—La Cámara elegida en mayo de 1915 es inconstitucionalmente disuelta por el ex Rey, se ha reunido en sesión formal el 25. M. Venizelos dió lectura del decreto convocando al Parlamento; luego propuso suspender las sesiones hasta la llegada de los diputados ausentes. En la próxima sesión, Venizelos leerá el Tratado greco-serbio, y dará detalles retrospectivos sobre la negociación de la Entente en la cuestión de la intervención griega.

Evacuación de Grecia por los aliados.—Atenas, 27.—Las tropas aliadas han comenzado la evacuación de la vieja Grecia, tanto como lo permiten los medios de transporte disponibles. Se procede también al transporte de las tropas desde el Peloponeso hacia la vieja Grecia.

LAS DEPORTACIONES BELGAS

Son deportadas tres mil muchachas.—El Havre, 27.—Las deportaciones siguen a la orden del día. Según Las Noticias, de Maestrich, 3.000 muchachas campesinas deportadas de la provincia de Auvers han sido dirigidas a Rumania para los trabajos agrícolas. El mismo diario dice que pasan de 25.000 los deportados en la provincia de Namur.

El Telegraph, de Amsterdam, publica noticias de muchas deportaciones de hombres y mujeres en Gante para trabajar en el campo de las provincias francesas ocupadas. Según L'Echo Belge, el número de los deportados en la comarca de Ostende asciende a muchos millares.

LOS ITALIANOS

Las aspiraciones de Italia.—Milán, 27.—El Consejo de la Federación intervencionista de Milán ha votado la siguiente orden del día: «Italia debe obtener los territorios de Trento, Alto Adigio y el Juliano de Venecia. Debe dominar militar, política y económicamente en el Adriático; para tal fin, debe conservar Valona y conseguir la Dalmacia, así como también otros territorios que no están totalmente habitados por los italianos, y que son necesarios para la seguridad de Italia. Un acuerdo con los eslavos permitirá satisfacer sus aspiraciones fundamentales. Italia debe tener una salida en la región asiática del Mediterráneo Oriental y el régimen de la puerta abierta en los Imperios coloniales de otras naciones.»

LOS ALIADOS

La lucha en el frente rumano.—Poldhu, 27. El lunes por la mañana las fuerzas rumanas capturaron en la batalla de Moldavia más de mil prisioneros y 33 cañones. En el mismo frente los rusos capturaron unos mil prisioneros y 34 cañones.

El trato a los prisioneros.—Poldhu, 27.—El Convenio sobre el trato a los prisioneros, acordado por delegados británicos y alemanes, ha sido ratificado por ambas partes.

Floja mercadería.—Londres, 27.—En la Cámara de los Comunes el subsecretario del Almirantazgo, contestando a una pregunta, declaró: «Poseemos ya más de tres mil buques mercantes armados, y ese número aumenta cada semana y se hacen grandes esfuerzos para llegar al número máximo. No es de interés público dar detalles exactos ni anunciar el tipo de los cañones empleados.»

La causa de los irlandeses.—Londres, 27. Mister Redmond, jefe de los nacionalistas irlandeses, en un artículo sobre los irlandeses en la guerra, dice: «Los más altos intereses de Irlanda dependen de la pronta y completa victoria de los aliados. El sincero entusiasmo de Irlanda por la causa de los aliados, y por la primera vez en la historia de las guerras de Inglaterra, es que un gran ejército irlandés combate al lado de los ingleses y que sus proezas han cubierto de gloria a Irlanda. El Norte y el Sur de Irlanda han rivalizado para tomar las armas y hacer sacrificios, que en el porvenir harán el mayor bien entre las diversas partes de la nación irlandesa. La raza irlandesa está representada en la guerra por cerca de medio millón de hombres que voluntariamente han tomado las armas.»

LOS NEUTRALES

Cruceiro alemán internado.—Copenhague, 27.—El cruceiro alemán Berlin, internado en Noruega y que la Prensa noruega consideraba como centro de espionaje alemán, ha sido transferido por las autoridades al interior de un fjord. Una gran colonia alemana se instaló cerca de dicho cruceiro.

LOS BELGAS

Dimisión del barón de Beyens.—Havre, 27.—El Bureau Belge comunica la nota siguiente: «El barón de Beyens, ministro de Negocios Extranjeros, agobiado por el considerable trabajo que sus deberes le imponen, se ve en la necesidad de descansar algún tiempo. Considerando que los intereses del país no le permiten pedir en las circunstancias actuales la larga licencia que le es necesaria, ha decidido retirarse del Gobierno, por lo que ha pedido al Rey le releve de sus altas funciones que ha venido desempeñando durante dos años.

Todo el ministerio ve con sentimiento esta decisión de Beyens, con el que se ha tenido siempre la inteligencia más completa. El país le queda altamente reconocido por los servicios prestados en instantes tan críticos de la historia.»

LOS IMPERIOS CENTRALES

Evacuación prohibida.—Amsterdam, 27.—Las autoridades alemanas prohíben terminantemente a los habitantes de Zeebrugge que evacúen sus casas; el objeto es hacer que los aviadores aliados, que bombardean diariamente aquel punto, ó se contengan un poco ó causen víctimas en la población civil.

Disturbios en Leipzig y otras poblaciones. Estocolmo, 27.—Una huelga en contra de la guerra ha estallado en Leipzig, cuyos detalles llegan por correo al diario de Estocolmo Social Democraten. El pueblo de Leipzig abandonó repentinamente el trabajo, reuniéndose en masa ante el Ayuntamiento. Luego se trasladó a la Casa del Pueblo, donde herr Rysel pronunció un discurso, afirmando que la

huelga sólo era contra la guerra y sus consecuencias. La muchedumbre aplaudió con entusiasmo. Más de 10.000 personas celebraron un mitin a favor de la paz. Se afirma que idénticos mitines se han celebrado en Koenigsberg, Stettin, Coloni, Dusseldorf, Breslau, Munich y otras ciudades.

La entrevista de los Emperadores.—Milán, 27.—Según el corresponsal en Zurich del Resto del Carlino, la entrevista en Galitzia de Guillermo II y el Emperador Carlos I, a la que asistió también el conde Czernin, reserva grandes sorpresas.

El Kaiser en el frente oriental.—Nauen, 27. El día 26 del presente mes visitó el Emperador alemán la reconquistada ciudad de Tarnopol. El vecindario, satisfechísimo de su recuperación, dispuso al Monarca entusiasta recibimiento. La llegada del Soberano se extendió como reguero de pólvora por la ciudad. Muchas casas ostentaban tapices y banderas, arrojándose también flores, en medio de clamorosos hurras al Emperador alemán.

Viaje de Michaelis a Viena.—Nauen, 27.—El Canciller alemán, doctor Michaelis, llegará el día 31 del actual, acompañado por el subsecretario de Estado, von Stumm, a Viena, para hacer presente al Emperador austro-húngaro sus respetos y visitar al ministro del Exterior. El doctor Michaelis será recibido el día 31 por la mañana en audiencia por los Emperadores, almorzando con ellos; el 1.º de agosto lo pasará en Viena, y por la noche emprenderá el viaje de regreso.

UN «RAID» SOBRE PARIS

París, 28.—La Agencia Havas comunica una información, diciendo que a las once y treinta de la noche, el servicio de defensa contra los ataques aéreos avisó la marcha sobre París de un avión enemigo. Inmediatamente se dió la señal de alarma y se tomaron las precauciones de seguridad.

COMUNICADOS OFICIALES

Francia.—París, 27.—Comunicado de las once de la noche: «Acciones intermitentes de artillería en la mayor parte del frente, excepcionalmente fuertes en el sector de Hurtelise, en Champagne, en la región de Mont Haut y en las dos orillas del Mosa. La noche última los alemanes intentaron un golpe de mano en Hartmannswillerkopf, que fué completamente rechazado por nuestras ametralladoras, dejando un gran número de cadáveres en el campo.»

Inglaterra.—Londres, 27.—Operaciones de detalle se han realizado esta noche en las proximidades de Bassebule, al Sudoeste de Warnton, durante las cuales nuestras tropas consiguieron echar al enemigo de dicho pueblo y hacer algunos prisioneros. Un fuerte contraataque alemán nos ha obligado esta mañana a abandonar el pueblo y volver a nuestras trincheras. Durante la noche pasada, después de varios raids ejecutados con éxito hacia Monchy-le-Preux, al Sudoeste de La Bassée y al Nordeste de Iprés, hemos traído 29 prisioneros. Los alemanes intentaron ayer mañana, contra nuestras posiciones al Sudoeste de Gouzeaucourt, una sorpresa, que determinó un violento encuentro, durante el cual el enemigo sufrió pérdidas importantísimas. Algunos de nuestros hombres han desaparecido.

Inglaterra.—Londres, 27.—Oficial de esta noche: «La artillería alemana ha estado más activa que de costumbre durante el día hacia Armentières. La actividad aérea fué ayer más reducida hasta llegar la noche. En ese momento se desarrollaron vivos combates durante dos horas. Un aparato enemigo fué abatido, y otro, obligado a aterrizar con averías. De los nuestros faltan dos.»

Alemania.—Koenigswusterhausen, 27.—En Flandes continúan con mucha intensidad los combates de artillería. El enemigo retrocede en la Galitzia occidental y en los bosques de los Cárpatos, siendo nuestro avance cortado por el río.

Rusia.—Petrogrado, 27.—Rechazamos ataques al Sudeste de Tarnopol y retrocedimos ligeramente sobre nuevas posiciones al Sudeste de Trombovolia; rechazamos al enemigo en la región de Tudoroff. Nuestra caballería libró combates favorables, rechazando a la infantería enemiga hacia el Norte y el Oeste de la región del Monasterio de Visk. Continuamos retirándonos hacia el Este entre el Danister y los Cárpatos. Los rumanos progresaron hasta el curso superior del río Sutchizy y al Este de Souaux, haciendo numerosos prisioneros.

Austria.—Viena, 27.—Frente oriental. Ejército del mariscal von Mackensen. No ocurrieron acontecimientos de importancia.—Frente del Archiducado José. En el Susita superior se mostró el enemigo muy activo.—En el frente del general von Kavoss arrebatamos a los rusos las alturas de Babalubovs; en el ataque emprendido por nuestras tropas hacia el Este, cerca del paso de los Tártaros, se distinguieron en particular los contingentes del 32.º regimiento.—Frente del mariscal de campo Príncipe Leopoldo de Baviera. Fuerzas del general de caballería von Boehm-Ermolli. Nuestras tropas lograron ocupar los pueblos de Delaty, Oldynia, Humacz y Busacz. Las tropas alemanas se hallan al Oeste de Tombowla; ensanchamos nuestro éxito de Tarnopol por la ocupación de numerosas alturas.—Frente italiano. Aparte de la acostumbrada actividad de artillería, no ocurrieron acontecimientos dignos de mención.—Frente de los Balcanes. No ha cambiado la situación.

Rumania.—Carnarvón, 27.—En el frente al Oeste de Moldavia hubo fuego de infantería y artillería en varios sectores. En Casinu y Putna, los rusos continuaron avanzando, llegando a nueve millas de su frente anterior y ocupando todas las posiciones que se habían propuesto. Los armenios ocuparon los pueblos de Guravaci, Fetisti, Campuride, Ajsuvesti, Cinricul, Vizantia, Monastirawan, Pivruul, Radelul Corili, Purcei y Rarocul. Los rumanos capturaron 450 prisioneros más, y las fuerzas aliadas se apoderaron de una batería de howitzers, varios cañones de montaña, 17 ametralladoras, 16 morteros de trinchera y gran cantidad de armas y material de guerra. El enemigo se retira en desorden.

UN BANQUETE

Homenaje a un concejal

Anoche se celebró en La Huerta un banquete, organizado por los comerciantes e industriales del distrito de Buenavista, como homenaje al concejal D. Fulgencio de Miguel, que desempeñó la Tenencia de Alcaldía de aquel distrito con el aplauso unánime del vecindario.

El acto, que tuvo todos los caracteres de una gran fiesta popular, estuvo concurridísimo. Asistieron más de mil comensales.

En la mesa presidencial tomaron asiento con el agasajado los diputados a Cortes don Manuel Brocas, conde de Santa Engracia, D. Gerardo Doval; los tenientes de alcalde Sres. Herrera, Crespo y Pérez Chozas.

En representación del alcalde asistió don Víctor Velasco, secretario particular del señor Prado Palacio.

Fueron leídas numerosas adhesiones. El Sr. Palomero, de la Comisión, ofreció el banquete al ex teniente de alcalde, cuya gestión fué siempre honrada e inspirada en los principios de equidad y justicia.

Don Gerardo Doval habló luego, muy elocuentemente, para hacer un breve resumen de la labor que en el Municipio viene realizando D. Fulgencio de Miguel en pro del vecindario madrileño.

El Sr. Fernández Canela pronunció un breve discurso, dedicando merecidos elogios al concejal festejado.

El conde de Santa Engracia comenzó recordando otro banquete que en honor de D. Fulgencio de Miguel se dió cuando éste tomó posesión del cargo de concejal, en cuya fiesta habló, profetizando que al terminar su gestión sería también agasajado como premio a su probidad, por los electores que tuvieron el acierto de llevarle con sus votos al Ayuntamiento.

Hizo historia de cuanto por iniciativa del Sr. De Miguel se hizo, así como de cuantos actos realizó como teniente de alcalde, siempre inspirados en la rectitud y equidad. Terminó diciendo que hombres como al que se festejaba necesitan las Corporaciones para bien del vecindario.

Al levantarse el Sr. De Miguel fué saludado con grandes aplausos. Hizo un brevísimos discurso para dar las gracias a los organizadores del acto celebrado en su honor, que declinaba como homenaje a sus amigos y correligionarios, porque se limitó en todo momento a cumplir con su deber, sin otras miras que llegar a obtener el afecto de los que le habían elevado al cargo de concejal.

Dedició un saludo al conde de Romanones, su jefe político, y a los oradores que le habían precedido en el uso de la palabra, tributándole elogios a los que no se creía merecedor.

Al terminar su discurso el Sr. De Miguel estalló una gran ovación, que duró largo rato.

Durante el banquete, un grupo de preciosas señoritas, ataviadas con mantilla blanca, hicieron una colecta en favor de los pobres que socorre la Casa de Socorro del distrito de Buenavista, de la que es digno presidente don Fulgencio de Miguel, y obtuvieron una buena recaudación.

La banda del Asilo de la Paloma ejecutó varias piezas de su repertorio durante la simpática fiesta.

AVISO IMPORTANTE

A LOS SUSCRIPTORES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en Madrid que se trasladan durante el verano a cualquier punto de España, continuaremos sirviéndoles el periódico sin aumento de precio; pero, para ello es condición indispensable el pago anticipado de tres meses, por lo menos.

Rogamos a todos los señores suscriptores que cuando nos avisen el cambio de residencia digan con claridad, no sólo el punto a donde se trasladan, sino las señas donde últimamente recibían el periódico, para facilitar el servicio.

ULTIMA HORA

Los transportes.—Zaragoza, 27.—Se han reunido en la Cámara de Comercio los representantes de entidades económicas y fuerzas vivas de la ciudad, para tratar de la anomalía de transportes y prevenirse para las complicaciones que se producirán en el mes de octubre, cuando llegue el período de intensificación del tráfico.

Se acordó telegrafiar al ministro de Fomento, Presidente del Consejo y director de Comercio, solicitando la adopción de medidas para evitar esos perjuicios.

Los secretarios de Ayuntamiento.—Se han reunido los secretarios de los Ayuntamientos aragoneses, acordando aceptar la publicación del reglamento secretarial con carácter definitivo, de conformidad con el dictamen del Consejo de Estado, y dirigirse en este sentido al gobernador. También acordaron secundar los acuerdos de la Asamblea de Madrid y celebrar una Asamblea en octubre.

La falta de medios de transporte.—Oviedo, 27.—Se ha reunido la Asociación Patronal Minera para tratar de las dificultades de los transportes para el carbón. Como sólo se arrastra parte de la producción, los almacenes están llenos y amenazan cerrarse algunas minas por falta de vagones. Se acordó visitar al gobernador y telegrafiar al ministro exponiéndoles la situación.

El Sr. Prat de la Riba.—Barcelona, 27.—Se ha desistido de la transfusión de sangre que se debía hacer al Sr. Prat de la Riba, en vista de la gravedad del paciente. Se dice que el enfermo ha entrado ya en el período preagónico.

Entierro de Echevarría.—Bilbao, 27.—El entierro de D. Julián Echevarría resultó una verdadera manifestación de duelo.

Desde antes de la hora de llegada del tren, comenzó a congregarse un gentío en los alrededores de la estación. En una larga fila de

coches se colocaron las coronas recibidas, entre las cuales hay las siguientes: de la esposa e hijos; de la Empresa de Madrid; ídem de Barcelona; ídem de San Sebastián, Cocherito, Gallo, Gallito, hermanos Torquito, Ale, Fortuna, Lecumberri, personal y servicios de la plaza de Madrid, del personal de despacho de la misma plaza, gremio de cortadores de Bilbao, ídem de San Sebastián, Sociedad Sibirica Bilbaína, Retana, Echevarría, Zarrabietta, Fábregas, Felipe Merino, Charlot y Llapisera y otras muchas particulares.

Los telegramas de pésame se reciben a centenares de toceros, novilleros, representantes, apoderados y aficionados.

A la llegada del cadáver había en la estación una nube de fotógrafos. Los restos venían encerrados en una caja de caoba, que fué depositada en un coche estufa. La comitiva se organizó en la siguiente forma: clero, numerosas hachas de respeto, coches con las coronas, carroza fúnebre, varios sacerdotes, el duelo. Presidían el hermano y los hijos del finado y representantes de la Empresa de Madrid. En la comitiva estaban representadas todas las clases sociales. Desfiló por la plaza Circular, calle de la Estación, puente de Isabel II, calles de Arenal, Correo y Sombbrero, hasta la plazuela del Instituto, donde se despidió el duelo. Entre los asistentes al entierro figuraban el marqués de Chavarrí, don Félix Urcola, Cocherito de Bilbao, Fortuna, Ale, Lecumberri, director de la Escuela de Ingenieros Industriales y varios directores de Bancos, etc., etc.

Las calles del trayecto estuvieron atestadas de público.

Exposición de Pinturas.—Valencia, 27.—Presidiendo Mariano Benlliure, en representación del Gobierno, acompañado del capitán general, gobernador civil y rector de la Universidad, se verificó en el Claustro de aquella la inauguración de la segunda Exposición de Pintura y Escultura, organizada por la Juventud Artística Valenciana.

Los productos de la Exposición se destinan a engrasar la suscripción para construir el nuevo Palacio de Justicia.

Pronunciaron discursos el secretario del Comité y Benlliure.

El público recorrió las salas, admirando las obras de Sorolla, Benlliure, Domingo, Plá, Benedito, Bilbao, Mir, Zubiaurre, Santamaría, Hermoso, Cabrera, Urgell y Vázquez. De jóvenes se han presentado 28 trabajos.

Efervescencia entre los ferroviarios.—Valencia, 27.—Es innegable que existe cierta efervescencia entre los ferroviarios por la manifiesta inclinación de la mayoría a volver al trabajo; parece que el compañero Trifón, de Valladolid, ha anunciado su llegada. Este ha confortado a los intrasigentes. La Policía practica detenciones. Anoche detuvo a un sujeto y esta mañana a dos por ejercer coacciones. También han sido detenidos los individuos que destruyeron e incendiaron los muebles de un compañero el primer día de los sucesos. La benemérita de Masanara ha traído dos obreros acusados de ejercer coacciones. En los demás pueblos reina tranquilidad.

Pidiendo la autonomía municipal.—Málaga, 27.—En la sesión del Ayuntamiento aprobó una moción pidiendo la autonomía municipal, apoyando la proposición el republicano Sr. Mapelli, el liberal Sr. González Anaya y el conservador Sr. Gómez Bárcena. Se aprobó por unanimidad.

El problema uvero.—Almería, 27.—La noticia de que el ministro de Fomento ha resuelto el grave problema uvero ha sido recibida con júbilo. Se han enviado muchos telegramas de gracias. Se prepara un recibimiento entusiasta a la Comisión que ha conseguido la exportación de uvas.

Salidas de arroz.—El gobernador ha autorizado las siguientes salidas de arroz: para Palma, 26.585 kilogramos; Barcelona, 3.000; Santander, 5.500; Almería, 7.000; Oviedo, 27.500; Sevilla, 4.000.

El ganado de cerda.—Los criadores de ganado de cerda han visitado al gobernador para hablarle del conflicto del desabastecimiento de la población por falta de reses, no teniendo más que hasta primeros de agosto. El gobernador se ha dirigido al de Jaén pidiendo le autorice la salida de los millones de cabezas adquiridas por la Asociación de criadores de Valencia.

Una reunión.—Presididos por el presidente de la Diputación, se han reunido en el local de esta última los alcaldes de Alcira, Carcagente y Puebla Larga, los representantes de todos los organismos agrícolas y naranjeros de la provincia y los diputados por los distritos rurales para tratar de la próxima campaña naranjera, que se presenta inquietante. Acordóse, como de imprescindible necesidad, solicitar la cooperación de los poderes públicos para evitar la ruina de cientos de miles de familias.

Acordóse el nombramiento de una Comisión de altura, que presidida por el conde de Montornés se traslade a Madrid y pida facilidades para el transporte. La Comisión de créditos a agricultores gestiona con los Gobiernos de Francia e Inglaterra consentían la importación libre de la naranjera. La reunión telegrafió los acuerdos adoptados al conde de Montornés, que está en Alzola, conviniendo en la fecha en que la Comisión ha de empezar sus trabajos. Se hará propaganda intensa en los pueblos de la zona naranjera, absolutamente empobrecida por los malos años.

Los exploradores de Zaragoza.—Pamplona, 27.—A las siete de la tarde llegaron, procedentes de Aoiiz, los exploradores de Zaragoza. La sección de Pamplona salió a esperarlos en Villalba. Entraron por la puerta de Francia, yendo al Ayuntamiento a depositar la bandera. Después irán al campamento instalado en el Hipódromo, donde pernoctarán. Mañana pasarán el día en Pamplona, regresando a Zaragoza en el tren de la noche. Aquí se les prepara un cariñoso recibimiento.

Asamblea de Ayuntamientos.—San Sebastián, 27.—En el «Lacio provincial se reunieron los representantes de los Municipios guipuzcoanos para informar ante la Diputación

AVISOS UTILES

Señorita extranjera, hablando alemán, francés e inglés, desea lecciones por la tarde. Informes: Barbara de Braganza, 22. 1.º

REUMA. CATARROS. CALCULOS. NEURASTENIA

TERMAS PALLARES

(Sociedad anónima). Alhama de Aragón. Informes. Boisa, 2 (antigua Bolsa), Teléf. 17-33.

LA TINTORERIA FRANCESA

avisa a su distinguida clientela que, por reforma y ampliación de talleres, no puede hacerse cargo de trabajo alguno desde el 1.º de agosto hasta septiembre. Para la entrega de encargos anteriores a esta fecha, todos los días laborables, de 5 a 8 tarde.

sobre las peticiones de mayor autonomía y reintegración foral, que se formularon cerca del Gobierno.

El representante de Oyarzun aludió a hallarse presente el Sr. Calbetón, é hizo resaltar la importancia que sus palabras tendrían en este acto, como mayor garantía de la sinceridad con que actúa en este trascendental asunto el país vasco.

Terminó diciendo el representante de Oyarzun que todos los Municipios se hallan identificados con la Diputación, y que la autonomía que piden es bien entendida siempre, y en todo caso dentro de la unidad patria.

El presidente dió las gracias, gritando al terminar: «¡Vivan los fueros!», grito que fué unánimemente contestado.

El Sr. Calbetón afirmó en frases elocuentes que el presidente de la Diputación había señalado el camino que debía seguirse. Añadió que los fueros no distinguen la representación municipal de la provincial. Nuestro fuero—terminó diciendo—es un fuero regional, sí; pero aspira a ser general, porque lo pedimos para todos.

El ramo de aguas.—Barcelona, 27.—El gobernador interino, Sr. Longue, ha manifestado que hay probabilidades de que el lunes se abran de nuevo todas las fábricas del ramo de aguas.

La huelga de albañiles.—Zaragoza, 27.—Parece ser que se ha solucionado la huelga de albañiles. Durante esta mañana se han reunido los patronos y obreros para discutir las bases formuladas anteriormente. La entrevista fué cordial, y durante ella reinó completa tranquilidad, viéndose por ambas partes el interés de reanudar el trabajo. Los patronos han aceptado la base últimamente presentada por el gobernador, y se supone que también la aceptarán los obreros. Zaragoza entera espera y desea se solucione el conflicto.

Los obreros tranviarios.—La Compañía de Tranvías ha aceptado la base de aumento de jornal presentada por los obreros.

El calor.—El calor es cada día mayor. Hoy ha marcado el termómetro 39 grados a la sombra.

El vicealmirante Sr. Morano.—Ferrol, 27. Procedente de Vigo fundeó el torpedero Audaz, a bordo del cual venía el general de la escuadra, vicealmirante D. Salvador Moreno y Eliza, quien desembarcó en el Arsenal, donde le esperaban las autoridades.

Bases de arreglo.—Bilbao, 27.—En el Gobierno civil se han firmado las bases de arreglo del conflicto de los obreros del hormigón; hoy se reanuda el trabajo en todas las obras.

El presidente del Consejo de los Altos Hornos, conde de Zubiria, ha conferenciado con el gobernador, cambiándose impresiones, en especial sobre el peligro de que se apaguen los hornos.

Los patronos metalúrgicos han entregado un pliego concretando las concesiones que pueden hacer; los obreros se han reservado toda contestación hasta consultar con los compañeros.

El conflicto minero de Ollargán sigue sin resolver.

Los exploradores.—Ciudad Real, 27.—Los exploradores han designado a S. M. la Reina Victoria madrina para la promesa de la jura de la bandera, que se efectuará el 20 de agosto, y le ruegan, por conducto del gobernador, que no poder concurrir personalmente, designe persona que la represente.

EL CARTEL PARA HOY

JARDINES DEL BUEN RETIRO (Empresa Royalty). Concierto por la banda de Ingenieros.—Compañía García Ibáñez: La leyenda del monje y El famoso Colirón (reestreno).—Próximamente: estreno de El coto Pinocho. Pronto: debut del sensacional número Las Águilas Humanas.—Entrada al Parque, 65 céntimos.

MAGIC-PARK.—A las 10.15. La niña de los besos y La Argentina (nuevo repertorio de bailes y canciones).—Gran baile popular, concurso de peinados, artísticos premios y espléndida iluminación.

EL PARAISO.—(Compañía de Fernando Vallejo).—A las 10 de la noche.—El amor que huye y La piedra azul.—Gran Fiestas y Baile popular.—Todos los días grandes partidos de pelota por señoritas. —Entrada, 50 céntimos.

MARAVILLAS. (Bravo Murillo, 101.)—9.30. Mariánela. CIRCO WOOD (Polo Norte), calle de Atocha.—Todas las noches, a las 10.30. Los Turiddu, The Araluz, The Royal Tokio, Los Empire Girls, 1 clown Angel, Julio y Lepart, la extraordinaria troupe acrobática Los Albatros. Los Yama-Aliandi, notabilísimos saltadores árabes; el mono hombre, éxito sensacional de miss Mara y mister Arturo, y el rey de los domadores Mr. Wood.—Sillas de pista, 1 p. sola.—Entrada general, 50 céntimos.

TRIANON-PALACE.—Cine-matografía selecta.—A las 8 de la tarde y 10 de la noche.—Estrenos a diario.—Excelente temperatura.—Butaca, 0,40.

CINE IDEAL.—A las 6 y 9.45.—Temperatura ideal.—Salón ideal.—Sexteto ideal.—Todos los días estrenos.

FRONTON MADRID.—(Cedaceros, 9.)—Todos los días, a las 4 de la tarde y a las 10 de la noche, partidos a mano por notables profesionales e interesantes partidos por señoritas, a requesta.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

**SARNA MUEBLES ORO Y PLATA**  
 (ROSA) Alcobas, despachos y sillerías. Platinos, Brillantes, Perlas y Esmeraldas. Fagamos todo su valor. Venta de alhajas de ocasión y objetos de plata de ley al peso. S.A.L. 2 al 3, y P. MAYOR, 31. Telégrafos 2.241. LOPEZ Y FERNANDEZ

**Sociedad General de Anuncios**  
**MONTERA 19.**

**IMPRESOS BARATOS**  
 Pap., Luna, 5 (fco. S. Martín)

**VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (ALAVA)**

DE LOS HEREDEROS DEL EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL  
 Exposición de Burdeos de 1895.—DIPLOMA DE HONOR.  
 La más alta recompensa concedida a los vinos tintos extranjeros  
 Exposición de Bruselas de 1910.—GRAN PREMIO.  
 Exposición de Buenos Aires de 1910.—GRAN PREMIO DE HONOR.  
 PRECIO EN LA ESTACION DE CENICERO

MARGA	VINO EN SU			PESO aproximado. Kilos.
	2.º año.	3.º año.	4.º año.	
	Pesetas.	Pesetas.	Pesetas.	
	Barrica de 225 litros doble envase.	230	280	300
	Barril de 100 litros id., id.	110	130	140
	Barril de 75 litros id., id.	85	100	112
	Barril de 50 litros id., id.	60	70	80
	Barril de 25 litros id., id.	35	40	40
	Caja con 25 botellas.	>	>	50
	Caja con 12 botellas.	>	>	25
	Caja con 25 medias botellas.	>	>	32

Podidos.—Pueden hacerse al administrador en Elciego (Alava), Mr. G. Duos, dirigiéndose las cartas por Cenicero, ó al apoderado de la casa en Madrid, Cuesta de Santo Domingo, núm. 5, pral. izquierda.  
 Pagos.—Al contado, al Lacer el pedido, en letra á ocho días vista sobre Madrid.

**DEPÓSITOS EN ESPAÑA:**

- Almería.—D. Juan Antonio Martínez, Reyes Católicos, 2.
- Avilés.—D. Alejandro González García, Arco de la Cámara, Ultramarinos.
- Barcelona.—Sr. Hijo de D. José Vidal y Ribas, Rambla de San José, 23; calle de Pelayo, 42; calle del Hospital, 2, y plaza del Borne, 8.
- Idem.—D. Manuel Urrutia, Rambla de Santa Mónica, 8 y 10, 1.º
- Bilbao.—D. Miguel Hormaechea, Bidebarrieta, 2.
- Idem.—D. Pablo Tapia, Santa María, 17.
- Cáceres.—D. Manuel García, Alfonso XIII, núm. 4.
- Cádiz.—D. José Serrano de la Jara, Antonio López, 3.
- Cangas de Onís.—D. Graciano Fernández, Cereales y Ultramarinos.
- Ciudad Real.—D. Diego Pizarro, Castelar, 15; Hotel Pizarro.
- Córdoba.—Viuda de hijos de M. Ortega, Duque de Hornachuelos, 14 duplicado.
- Idem.—D. Esteban Gómez Mateo, plaza de Sagasta, 1.
- Coruña.—D. Justo Navarro, Santa Catalina, 1.
- El Ferrol.—D. Rafael Lamas, Sánchez Barcáiztegui, 1.
- Granada.—D. Luis Aguado Gómez, Santiago, 16.
- Huelva.—D. Valeriano Ciordia, Concepción, 12.
- Jacén.—D. Joaquín Porras, Maestra Baja, 15, confitería.
- Jerez de la Frontera.—D. Luis de Cella y Aguirre, Conocedores, 4.
- Linares.—D. Antonio Córdoba, Agua, 7, «La Estrella Oriental».
- Madrid.—Sra. Viuda de D. Baldomero García, «High Life», Carrera de San Jerónimo, 14.
- Idem.—D. J. Pecastaing, Príncipe, núm. 13.
- Idem.—D. Adriano Álvarez, Barquillo, 3.
- Idem.—Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 3, «La Mallorquina».
- Idem.—D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y Paseo de Recoletos, 21, Comestibles.
- Idem.—D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15, Comestibles.
- Idem.—D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros).
- Idem.—D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12, Ultramarinos.
- Madrid.—D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 8, «Las Colonias».
- Idem.—D. H. Pidoux, Cruz, núm. 12.
- Idem.—D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, é Infantas, 4 y 6, Vinos.
- Idem.—D. Angel Duque Gimeno, Alcalá, 41, «La Negrita».
- Idem.—D. Jorge Balaguer, Montera, número 51, «La Mallorquina».
- Idem.—«Bodega Victoria», Olózaga, 6, teléfono 640.
- Idem.—D. Raziro García Suárez, «Caves Monopole», Echegaray, números 1 y 3.
- Málaga.—D. A. de Burgos Maesso, Bodegas, Don Cristián, 8.
- Oviedo.—Sr. Hijo de D. G. Mori, Ciomadevilla, 5.
- Palencia.—D. Isidoro Fuentes, «Central Hotel», Barrionuevo, 14 y 16.
- Ribadesella (Asturias)—D. Ramón Fernández Ruisánchez, Cereales y Ultramarinos.
- Salamanca.—D. Lázaro Bartolomé, Rua, 13 y 15.
- San Ildefonso (Real Sitio).—D. Adriano Álvarez, plaza del Vidriado, 4.
- San Sebastián.—D. Mateo Balaguer, Camino, 7.
- Idem.—D. José Echave, «La Urbana», plaza de Guipúzcoa, 15.
- Idem.—Casa Delbos, Proveedores efectivos de la Real Casa, Legazpi, 4 y 6.
- Idem.—D. Enrique Bustos, Garibay, 4.
- Santander.—D. Bernardo Martínez, Alameda primera, 20 y 22, Almacén de vinos.
- Segovia.—D. Manuel Pérez, Sucesor de Ochoa, Juan Bravo, 5.
- Sevilla.—D. José María de Olmedo y Carranza, Alameda, 20.
- Valencia.—D. Pedro Nadal, calle Pascual y Genis, 14, Comercio.
- Valladolid.—D. Eudisio López, Santiago, 1 y 3.
- Vitoria.—D. Manuel Hernández, plaza de la Independencia, 4.
- Idem.—Sres. D. Maximino Pérez y Compañía, Postas, 16.
- Zaragoza.—D. Miguel Mur, Coso, 37.

**PRECIOS EN ESTOS DEPÓSITOS:**

Caja con 25 botellas de vino en su 4.º año.	Pesetas 60
Caja con 12 botellas de vino en su 4.º año.	» 30
Una botella de vino en su 4.º año.	» 2,50
Caja con 25 medias botellas en su 4.º año.	» 36
Una media botella de vino en su 4.º año.	» 1,50

**ADVERTENCIAS.**—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca cuya reproducción aparece arriba, la cual va siempre puesta en las barricas y barriles y en sus dobles envases en las cajas para botellas, en las cápsulas, corchos, etiquetas y en el plomo que sellará a la malla de alambre que envuelve a la botella y a la media botella. En las etiquetas y en los corchos va marcado el año del vino.  
 Todos los envases se envían precintados.  
 Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando al consumidor pesetas 0,25 por cada una, con tal de que devuelva las mismas con sus fundas y cajas.  
 No se admiten los envases vacíos del vino en barricas y barriles. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos.

**AVISO MUY IMPORTANTE A LOS CONSUMIDORES**  
 Exigir siempre intacta la masa de alambre que precinta a la botella y a la media botella.—Fijense muy especialmente en nuestra marca concedida.

**La Correspondencia de España**  
 OFICINAS: Redacción y talleres: Factor, números 5 y 7. Admón. y Cajas: Arenal, 1, y Pta. del Sol, 8.

SUSCRIPCIONES	Me.	Trimestre.	Semestre.	Año.
Madrid . . . . .	1,50	4,50	9,00	18,00
Provincias y Portugal . . . . .	»	5,00	10,00	20,00
Unión Postal . . . . .	»	9,00	18,00	36,00
América y Oceanía . . . . .	»	15,00	30,00	60,00

Los pagos deben que hacerse por adelantado en libranzas de la Prensa, Giro Postal ó Muro, sobres monederos, letras ó cheques, á nombre del señor Administrador de este periódico. No se admiten recibos de Correos.

**DIRIJASE LA CORRESPONDENCIA**  
 La Administrativa, á Arenal, núm. 1.  
 La de Redacción, á Factor, núm. 7.  
 Apartado de Correos número 105.

De venta en los kioscos de París y principales poblaciones de Francia, al precio de diez céntimos de franco.

**AVISO ESLAVA** COMPRO joyas, oro, plata, platino, papeletas del Monte. CLAVEL, NUM. 2.

**Papeletas del Monte Postas, 7 y 9**

**CAMAS DORADAS** DORADO UNICO INALTERABLE. ÚNICA FÁBRICA VERDADERA EN MADRID. PINTILLOS, 5.—ESPOZ Y NIÑA.—5.

**RECONSTITUYENTE** El más energético de los reconstituyentes es el **VINO DE BAYARD** Peptona fosfatada, que devuelve á todas las personas débiles la Fuerza y la Salud. Depósito en todas las farmacias. **Cellin y Compañía, PARÍS.**

**LABORATORIOS QUÍMICOS** Instalación completa. Prescripciones gratis. Fabricación de material científico. Estrada de Madrid, calle número 7.—MADRID

**Conservadores** y enfriadores de viandas y bebidas son nuestros armarios frigoríficos, especiales, preciosos para establecimientos y casas particulares. Piambreras y cestas con letas para viaje. Thermos. Hamacas.—Utensilios de cocina.—Baños y duchas.—MATEA, 12, plaza de Herradores, 12 (esquina á San Felipe Nerí)

**Quando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth**  
 Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.  
 Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestion, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Váridos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestion, Dispepsia, Mal del Hígado, laterales, y los desórdenes que dimanan de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

**AVISO** La casa que más paga por oro, plata, platino, galones y toda clase de alhajas, es **Plaza de Santa Cruz, 7, PLATERIA**

**DINERO** Con reserva á sueldos y pensiones del Estado y Ayuntamiento. Costanilla de los Angeles, 5, 2.º De 10 á 12 y de 7 á 9

**Traducciones de idiomas.** Escalafón, 13, 1.º izq.

**CAMAS DORADAS** Dorado inglés inalterable, mil pesetas á quien pruebe lo contrario.—Gran exposición. Fabrica y despacho: Cabeza 34

**GRAN PEÑA**  
 Se admiten criados de librea que reúnan las siguientes condiciones: no exceder de treinta años, tener 1 metro 70 centímetros de talla como minimum, buena presencia, saber leer y escribir y tener muy buenas referencias. Intil presentarse sin reunir estas condiciones. Los aspirantes deberán presentarse en Secretaría, todos los días laborables, en las horas de cinco á siete de la tarde.—Madrid, 25 de julio de 1917.—El secretario, Mirella.

**MATERIAL FERROVIARIO**  
 Compramos carriles, vagones, vagonetas, molinos, material de hierro y motores.—Feligrosa, 3, entresuelo. S. A. LA VASCONGADA

**POLICIA PARTICULAR**  
 Vigilancia personal. Informes en todo el mundo. Pesquisas para divorcios y herencias. Precindos, 64, Madrid.

**Academia de La Marina**  
 A partir de 1.º de agosto, inauguración en el extenso local Fomento, 7. Preparación completa para Escuela naval (octubre, 40 plazas) é Ingenieros navales, previo oposición. Clases generales y particulares por jefes y oficiales de dichos Cuerpos. Pasan de 100 los alumnos ingresados por sus directores en Marina. En el reciente examen previo de Ingenieros, aprobaron dos alumnos, preparados con sólo setenta y cinco días de adaptación al programa. Hay internado y seminternado limitado. Secretaría, de cinco á ocho tarde. Correspondencia: Apartado 548, Madrid.

**BALNEARIO DE ZUAZO (ALAVA)**  
 AGUAS SULFURADO-SÓDICAS-NITROGENADAS  
 MEDICO-DIRECTOR: DOCTOR CHECA  
 Temporada oficial: de 15 de junio á 30 de septiembre.  
 Tratamiento eficaz de las enfermedades crónicas del aparato respiratorio. Sin rival para los convalecientes de la gripe, para los enfermos debilitados y para la curación de la tuberculosis en periodo inicial. Informes: Diríjase al gerente, Pedro Vigué, Puestas, 32, Vitoria, ó al administrador del Balneario en Zuazo de Cuartango (Alava).

**SERVICIO URGENTE**

La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid tiene establecido en las estaciones de Atocha, Norte y Delicias, un servicio urgente de transportes para todas las expediciones facturadas á domicilio, al solo fin de que los consignatarios reciban sus mercancías inmediatamente á la llegada de los trenes, por la mañana ó por la tarde, según el horario establecido. Precisa que los remitentes facturen á

**“Entregar á domicilio”**

las mercancías que expidan.

**TELEFONOS** Oficinas centrales..... 803  
 Oficinas auxiliares: Estación Atocha..... 806  
 Idem Norte..... 801

**SUBASTA EXTRAJUDICIAL**  
 Para cumplimentar la voluntad del finado D. Enrique de la Peña y Huerta (q. e. p. d.), sus albaceas testamentarios unámenen en subasta extrajudicial dos participaciones indivisas, una de 189.596 pesetas en la mitad de la casa situada en esta corte y su calle del Arenal, núm. 4, y otra de 145.659 pesetas en la mitad de la núm. 6 de la propia calle. El remate tendrá lugar á las once horas del día veintiocho del corriente mes de julio, en el estudio del notario don Francisco María de la Vega (Carrera de San Jerónimo, número 51, piso principal derecha), donde se hallan de manifiesto los títulos de propiedad y el pliego de condiciones, todos los días no feriados, de diez á doce de la mañana. Madrid, 14 de julio de 1917.

**EL SEÑOR D. Domingo Pérez Fernández**  
 ABOGADO Y PROPIETARIO  
 Ha fallecido en la ciudad de Segovia el 26 de julio de 1917  
 A LA UNA Y MEDIA DE LA MADRUGADA  
 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

**R. I. P.**  
 Su desconsolada esposa, doña María Ana Pita Beteta; hija, doña Victoria Pérez López; hijo político, D. Felipe Moya Montoro, y demás parientes,

**PARTICIPAN** á sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan se sirvan encomendar su alma á Dios y le tengan presente en sus oraciones.

No se reparten esquelas. (5)

**5 CENTIMOS por PALABRA**

**PUBLICIDAD ECONOMICA**

**HASTA 30 PALABRAS**

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España». Arenal, núm. 1.

**COMPRAS Y VENTAS**  
 Se compran discos. Mayor, 68.  
 Mantones Manila, bordados, lisos, grandioso surtido, liquido fin temporada. Calatrava, 9.  
 Bonos, medios bonos, servicios sueltos de verano. Calle Goya, 26.  
 Ofrezco registradora «Nacional», barata, poco uso. Balén, 49, bajo derecha.  
 Pago alto precio toda clase muebles, colchones, objetos. Cervantes, 32.  
 Util, piezas invisibles pegadas interior calzado, sin molestia, garantizo resultado. Villalar, 8, zapatería.  
 Vendo acciones de la fábrica de vidrios Sociedad Anónima Esperanza de San Ildefonso (Segovia), adquiridas por mí á la constitución de la Sociedad. Diríjase á Eladio de Ansuátegui. Ibañez de Bilbao, 10. Bilbao.

**ALQUILERES**  
 En San Sebastián. Pequeño hotel. San Marcial, 37, segundo. Excelente trato, precios económicos, pidanse habitaciones con tiempo.  
 Matrimonio sin hijos cede espacioso gabinete con alcoba, sin. Colegiata, 5, principal derecha.  
 300 pasetas temporada alquilo casa amueblada, siete camas, huerta, árboles frutales, baños ola, aldea Gilizano. Desde Santander, media hora ferrocarril, nueve kilómetros carretera. Luis Tigera, Daoiz y Velarde, 27, Santander

**ALMONEDAS**  
 Almoneda particular.—Despacho, librerías, cuadros, espejos, muebles.—Infantas, 4 y 6.

**CONSULTAS**  
 Doctor Polo. Nervios y mentales. Precio módico. Santa Isabel, 15, Consultorio.

**ESPECIFICOS**  
 Partos, matriz, esterilidad, Embarazo. Jardines, 35.—Doctor M.  
 Antes de comprar específicos nacionales y extranjeros ó recetas, preguntar precio en Puebla, 11, farmacia. Hay aspirina Bayer, á 1,95 tubo, legítima.  
 Para evitar dolor de pies, mananos y sobacos, emplead Hedrosin Lamreb, uso externo higiénico. Único representante en España: Gregorio Santamaría, Madrid, Serrano, 26, droguería. Pidase en droguerías y perfumerías.

**OFERTAS Y DEMANDAS**  
 Precioso saldrá su nena reprimiendo artística, económicamente, casa Roca.—Tetuán, 20.  
 Comisiones y representaciones. Larroñdo y Laucirica, Amistad, 4, Bilbao. Admitirá para viajar en Vizcaya y Guipúzcoa.  
 Negocio seguro administrado por sí mismo. Mil pesetas rentan cincuenta mensuales. Informes gratis. «La Cooperación», Carrera San Jerónimo, 14, principal. Once á una y cinco á seis. Esta casa, la más antigua de Madrid, no tiene sucursales.

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España». Arenal, núm. 1.

El Caeque.—Exquisita sidra champagne.—Montes y Caveda. Ronda Atocha, 19.  
 Contratista disponiendo de cuadrilla de leñadores para explorar bosques en Francia. Trabajo fídel, condiciones muy ventajosas, grandes facilidades. No precisa saber francés. Diríjase á Ruiz Olano, 24, Cours de l'Intendance. Bordeaux, Francia.

**PERDIDAS**  
 Extravió de una escritura en es. núm. 20, calle Franco Rodríguez, en el tranvía de la Paloma. Se gratificará á quien la entregue en el bar de la casa á Antonio Rodríguez.